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Japán lobogó leng Szingapúr 
kapui előtt

Közel un az idő, amikor az angolszászok megkezdik a teljes kivonulás! Kelel-kzsiábál — Inglia hővezetése válságba jutott és 
az idén az egyik fronton döntő vereséget szenved — Keit! vezértábernagy ma Budapestre érkezik — Ciano kBlügyminiszter meleg­

hangú távirata Bárdossy miniszterelnökhöz — Sztálin továbbra is kitart a kíméletlen téli háhoni mellett
A német csapatok nagy ellentámadást indítottak a keleti fronton

Berlin, január 19. A Führer fő­
hadiszállásáról Jelentik * Német 
Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli:
.Vemet és román csapatok Man­

stein gyalogsági tábornok főpa­
rancsnokságával, Grelm lovag re- 
piilőtábornok légi kötelékeinek köz­
reműködésével többnapos kemény 
harcban visszavetették a Krim-fél- 
-zlget déli részén partraszállt szov­
jet erőket és Feodózta városát el­
szánt támadással megint birtokukba 
vették.

Eddig több mint 4600 foglyot ej­
tettek és 73 harckocsit, 77 löveget, 
valamint sok más hadianyagot zsák- 
nv'myoltak.

-\z ellenség az egész doneci ar<- 
onalon nagy erőkkel támadott. A 
arcok még folynak.

A középső és északt szakaszon az 
■Térség folytatta támadásait és is­
mét. súlyon veszteségeket szenve­
dett. Német gyalogsági és páncélos 
kötelékek január 17-én cs IK-án vég­
rehajtott egyik ellentámadása során 
összesen 35 löveget, 23 gránátvetőt, 
45 géppuskát, valamint sok más 
hadianyagot zsákmányoltak. A/, 
ellenség ez alkalommal 430 halottat 
veszített, 110 embere fogságba ke­
rült.

A légi haderő a murmanszki ten- 
«errészen bombákkal megsemmisí­
tett egy nagy kereskedelmi hajót.

Harci repülőgépeink ki köt ober en- 
dpzéscekt bombáztak \nglia d

Kelti német vezértábornagy ma érkezik Budapestre
. j Magyar Távirati iroda jelenti : I tar egy év előtti látogatásának vi- 

Keitel Vilmos német vezértábornagy I szondására január 20-án többnapi 
• magyar királyi honvédelmi minis- tartózkodásra Budapestre érkezik

Feodoziát visszafoglalták a tengelycsapatok
Berlin, január 19. Katonai hely­

ről közük a Német TI-vel a hadije- 
ientés kiegészítéséül: Az a ma je­
lentett nagy siker, amelyet német 
és román csapatok a Krim-félsz.ige- 
bn elértek, megint bizonyítja, hogy 
« szovjet bármilyen kíméletlen veti 

,,r.e*?a embertömegeit, nem sikerült 
^"Ijait elérni. Érthető, hogy a szov­
jet a Krlm-félszlget tervezett vlsz- 
“afoglalásával erős nyomást akart 
gyakorolni a német keleti arcvonal 
®éll szárnyára és ugyanakkor ki 
akarta szorítani a tengely csapatokat 
a Fekete-tengert uraló állásukból.

Most, a Manstein gyalogsági tá- 
"ömok főparancsnoksága alatt álló 
'"■met és román kötelékek lendüle- 

ellentámadása a partraszállt 
v rívjpf csapatokat jelentős mérték­

részén és a Shettiaíid-szigetek’en te­
libe találtak egy lőszerraktárt.

ftezak-Afrikában a nemet és olasz 
csapatok Kirenaikában sikeres jár­
őrvállalkozások során foglyokat ej­
tettek. Német harcirepülőgépek ki­
kötőberendezéseket és repülőtereket 
támadtak Kirenaika tengerpartján. 
A Nagy-Sz.lrtlsz.ben egy brit hajó­
karaván ellen végrehajtott légitáma­
dás során bombákkal súlyosan meg­
rongáltak töbh nagy kereskedelmi 
hajót.

i'eodózia viesza foglalásánál Mil­
ler ezredes, a lovagkereszt tulajdo­
nosa kimagasló személyes bátorsá­
gával. határozottságával és ezrede 
körültekintő vezetésével ismét ki­
tüntette magát (MTI)

Róma, január 19. (Stefan!) Az 
olasz főhadiszállás 569. közleménye:

Kirenaika nyugati részén a légi 
mű megtámadott és szétszórt ellen­
séges felderítő osztagokat és meg­
ismételte géppuskatüzelését és bom­
batámadásait az ellenség gépjármű- 
tá borhelyei és élelmezési támasz­
pontjai ellen.

A német légi haderő kötelékei a 
kedvezőtlen Időjárás mellett is foly­
tatták támadásaikat Málta szigeté­
nek katonai berendezései és repülő­
terei ellen.

Angol repülőgépek légitámadást 
hajtottak végre Augusta és Szira- 
kiiza ellen. Néhány keletkezett tüzel 
sikerült haladéktalanul eloltani; em­
beréletben vesztejgipot nem ielentet- 
tek. .‘MTI.

iám visszavetette kelet felé. Azon­
kívül újra elragadták a szovjettől 
b'eodózia fontos kikötővárost. Man­
stein tábornok sikere mutatja azon­
ban azt is, hogy a kedvezőtlen ég­
hajlati viszonyok ellenére Is a né­
met katona továbbra is fölényben 
van a szovjet katonával szemben.

A keleti harc-tor egyéb részein az 
acélszilárd német elhárítás mind­
untalan súlyos és véres vesztesége­
ket okoz a könyörtelenül előrehaj­
szolt. szovjet hordáknak. A szovjet 
támadásai most átterjedtek a doneci 
arcvonalra is, de eddig ott is ered­
ménytelenek maradtak. A nemet 
hadsereg, valamint a nemei légi 
haderő kötelékei olyan elhárító erő­
vel rendelkeznek, hogy a szovjet 
csapatok naponta jelentős vesztesé­

geket szenvednek etnberlien es 
anyagban. Súlyosan és érzékenyen 
érintik az ellenséget a német tiad- 
erőnek erős szovjet csapatoktól 
megszállt helységek ellen intézett 
támadásai. Ugylátszlk mégis, hogy

Közel van az idő, amikor az angolszászok megkezdik 
a teljes kivonulást Kelet-Ózsiábál

Tokió, janaai 19. (Német TI) A 
német-ja pán programcsere kerete­
ién Togo japán külügyminiszter 
hétfőn a rádión át beszédet intézett 
a német néphez, Hangoztatta, hogy 
milyen nagy csodálattal viseltetik a 
szövetséges német nemzet iránt, hi­
szen a német nemzet 1939 óta elszán 
tan küzd az ellen az ellenség 'dien, 
amely minduntalan igyekezeti el­
gáncsolni Németországnak arra 
irányuló őszinte törekvését, hogy az 
igazság alapién megteremtse Európa 
m rendjét. Utalva a Németország. 
Olaszország és Japán között 1941. 
évben kötött megállapodásokra, To­
go külügyminiszter ezeket állapította 
meg: Ezzel kinyilvánítottuk azt « 
rendíthetetlen elszánt akaratunkat, 
hogy nem tesszük le a fegyvert, 
ómig rt nem értük a végső gyfíze'- 
met és megfogadtuk, hogy az iga­
súg alapján felépítjük az rendet. A 
külügyminiszter ezután megemléke­
zed arról .hogy az Egyesült Álla­
mok Csendes óceáni hajóhadának f<- 
■ ■rőü Havaiban megsemimisített ■
c« hogy a japán csapatok elfoglalták 
Hongkongot a kínai angol invázió 
t jp, q «zmn 11''T. '■"1 ■' **'1 n t a Fülö;>

Sringaptirtnl néhány kilométerre kitűzték a japán lobogót
Tokió, január iá. (Német H) A 

Maláj! aircvon-aJról crkez.Hl legújabb 
jelentések szerint ,i jap'i.’ sr.patok 
i’adzsang-B'-sor elfoglal sa után 
folytatva támadásaikat fontos pon­
tokat szálltuk meg a Jah-uv-B,írutói 
délre és keletre; -4 felkelőnap lobo­
góját Singuporétól néhány kni-re ki­
tűzték. Jelentik továbbá, hogy ntó- 
népesített eyységeknek vasárnap sí 
került a briteket teljesen bekeríteni 
■ - a Singapore felé való visszavont' 
'ástál elvágni, itt heves meg-H’mrm- 
■sifő csata van folyamatban. (MTI)

Tokió, január 19. (Német II) ' 
Döméi iroda jelenti Brit-Borneóból: 
A myiri és sémi olüjkutak, vala­
mint a hitei finómitóhely helyreállí­
tási munkálatai oly gyorsütemben 
holminak, hogy már a jövőhonapbnn 
újból megkezdhetik az olajtermelés’. 
A serial olajmezőkön eloltották o 
nagv erővel dühöngő tüzet es !>• I 
iozt<‘V a szivnt.tvjiállomiísok. v«’-:- 

Sztálin továbbra fa hdytatni iwnti 
dékszlk a kemény teli hadjáratot 
jóllehet hogy a legsúlyosabb vesz­
teségekbe kerül neki s emellett 
egyetlen nagyobbjelentöségá hely 
»em került kezébe. (MTI'.

szigeteken Amerika almi bevehetet­
lennek hirdetett elővéd állását. Siti 
pore legkülsőbb védelmi vonalánál 
fül haladása után — folytatta Toe> 
miniszter — tulzris nélkül ntandhett 
jak. hogy közel az idő, amikor eze’,- 
az angolszászok megkezdik a teljes. 
vissznvontMsf Keletázsiából. Eze’ 
ii hadhrikerelr fejezte be beszéd. 
Togo miniszter azokkal a terű’ 
lekkel, amelyeket Németország é.- 
< »laszorsztjg- már dórt, soha több i 
jóvá ivem tehető csepásf mért a két- 
angolszász ha fa tómra.

V világtörténelemben soha nem. 
látott páratlanul pampiis látvány, 
emit Japán—Németör^ág és Olasz­
ország többi szövetsúgfwive! biztos 
léptekkel halad egy új világrend 
megvalósításának az utján. Az Igaz 
súg a mi oldalunkon van, egy percig 
.-t in let'ct kétséges, kié lesz a végső 
tuiőzelem. Bizalommal tekintünk ;>■' 
1942. esztendő elé. amelyben a .szö- 
vetsége» nemzetek nagv telejsítmé- 
ny-l a győzelem világánál mututk-o- 

■)k majd meg. Mi. az egész japán 
nemzet i-zta szivbő kívánjuk az 
olflt-z •-'-mm nm> fp’' ir'-'*zás:'f.

min! az olajvezetékek megjuvitósát. 
.4 myiri olajmezőkön a javltömun 
kálótok mellett sikeres kutatásokat 
végeztek új olajforrásol után. T,eg- 
-ú’vosabbau a hitei olajfinomító r<»i 
gáliWoi! meg, de a japán „olajépítő- 
, input“ itt is legyőzte már a legsú- 
h 'sabb nehézségeket. (MTI)

f.ondon. január 19. (NST) Szinga­
púri jelentéisek szerint Wawell tá­
bornok malayai és szingapúri Ins- 
nekciós körútja után visszatért fő- 
hadjszáUámina. Említésre méltó kö 
riiiménym'k tartják, hogy benyomá­
sairól még a szingapúri sajtó aem 
közöl rész’ot'diei. .1 lopok csal, ne 
jtak közlésére szorítkoznak, hogi.' 
Wavtl tábornoknak a malayai an 
vonal mögötti tartózkodási hely' 
japán ztthanóbombázógépek több /. 
I>en támadták. Ezt a körülményt » 
kitűnő iapán hírszolgálatnak 
donit,iúk viilószimiix'k tnrtj'' 
Iv.gv a hrb csapatokban haT 
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trnnrzülöttok kfrriW Japánnak "wV I 
mos bnrdtjn van.

Szingapúr hÁÖnnKtmm:
FEKETE FÜ8TFELIIŐBFN

A Szln-mnur ellent legutóbb! h- 
r 'n l'io-iiérnndáiw'k Igen hm-og»>k 
i "sk. A «Tromba fi fántedí« «or-'n 
fn emb"r vosTfott* életét. Jftrnl hl- 
r wfnf a rosörncin! támadás is 
' '-'nns fcűi-o'f-prmdniioVte! .Mr*. Mr 
c pr>7>«o« vr^fipcfr)! Untát mán nőm 
) Wlták. Annyi márte megállapf’- 
1 ntó, ho<rv n vaeámnpl támad ég 
; -éri t’P«»v gomboló »ok*! vIH v<*«rh?Z. 
a i-ii-mi őrükön* keresztül fekefé 
futTnib’SHnTi volt burkolva, mert a 
r’-ff'1ll>>r>ftü»ok szerint a brit tenre- 
- •—•rnt íiznmanva<’,'nktürüt három t°- 

'^n Wtfürp vtrrádára n 
-’n'rok lí/i’bb kát támadást intáitek 

■ -<prmmtr katonát pálponljlft pfíph

A MALA-HFÖLB LEGDÉLIBB 
CSÜCSKÉN!

A német rádlő délután 14 érakor 
i hogy a Dél-ATnlnjában tfíbh 
c nnortbaa elánpomuló japán had- 
c-ő tanban este a tyolátföld Ippdálihh 
(-■■ f’r'-’/fí, Johnra Jlahvndl találka 
-ntt ás pr~nl a sí Inn táráddá! MiWt- 
lantit szamhe kardit.

WAWEL TÁBORNOKOT
CSAKNEM ELFOGTAK

Stockholm, január 19. (Stefan!) 
'M At°handa londoni tudósítójának 
érteof''1-'o? szerint Wawel tábornok 
! 'f héttel ezelőtt a csodával határos 
módon meneküli meg a haláltól a
■ ’alakkal arcvonalon tett, szemleútja

rán. A tábornok és kíséretének 
pkccs’.iait a Japán csapatok csak- 

i m bekerítették. A trépkoo’inszlo- 
j ot kérőbb japán renülők támadták 
rieíf alacsonyra szállva. Wawel ko- 
c'IJn h?*’nii!’intntífinná vált « egye- 
rrs-nr sdo, hoov at ébernek meg- 
rienekiHt a hr.lá’tól, varr hogy a ja­
pánok nem fogták el. (MTI)

ANGLIA HADVEZETÉSE 
VÁLSÁGBA JUTOTT

Bornn. Január 19. (Német TI) A 
Berliner Nachtattspabeban az angol 
sajtó cikkel alánján a következő- 
kénbert hitlék Nngybrltnnnia hely­
zetét Churchill Washingtonból való 
vlp«2c. 'rkezése Utáni

Anglia nz előtt a megotdlinfuttan 
faiadat előtt élt, hogy elégtelen esz- 
1 özükkel emberben és fegyverben 
bárom arcvonalon úgy szervezze 
mog a háborút, h-gv az. 1912. év­
ben legalább a bárom nrcvomil 
egyikén no szenvedjen döntő verc-
■ .'get. V'sznot -om az Egyesült Ál­
lamok nem tudják kellőleg támo­
gatni Angliát anyaggal és ember­
rel, sem a bolsevista szövetséges 
nem tudja megszabadítani Angliát 
attól a veszélytől, hogy a három 
hadszíntér egyikén döntően megtá­
madják, a negyedik szövetséges 
pedig, a cstingkingl kormány már 
is nagyon lesuitáan nyilatkozott a 
keletázslal hadszíntér elhanyagolá­
sáról,

Angiin hadviselése tehát válságba 
’ufóit. ezzel szemben Némohirszág 
témadésnlt, az curőnal ötödre tá­
maszkodva. a belső oldalról meg­
felelően clákészfthe’l a hadvezetés 
szcmnontldből az 1912. évre fontos­
nak tartott minden döntést. Ezekben 
az előkészületekben Németország 
czámíflint nz Olaszországgal és Ja­
pánnal vnló politikai, hadászati és 
hadműveleti tökéletes együttműkö­
désre. Németország a keleti háborút 
kezdete óta — amely csaknem pon­
tosan egybeesik a Japán ellentáma­
dás megkezdésével — az ellövendő 
döntések állandó előkészületeit 
végzi, minden vészéivé. vn"y akár 
csak lehetős*'?© nélkül Is bármilyen 
válságnak. Ez a különbség ez egyik 
oldalon nz új rend népeinek hely­
zete. a másik oldalon pedig Anglia, 
az Egyesült Államok és a bolsevis­
ták között — állapítja meg befejo-

U1 a lap. (MTI)

ÖEBRtCZfNI UiSÄÄ —!fAJDV?Q?M>

U’ kernány alahuJt a cssh pratekiurátushan
grip«, Jimtute 19. (Nfrnri TI.) Krejcl 

dr., ■ körmén» hívatAlban levő «Inök« 
Hácha Emi dr. á'lsmaM«írnek folcfén- 
lolla az eg s«i kormány lemondását. Mfci.a 
éterük a leznomtást e'fopadla és Krsjc't 
nyomban ój kormány mbtia’aWIáedvaf 
bízta meg. Krejci mse a délutáni trít, 
ban az dllametmA e’é ter'oezlette ai él 
kormány tagiéinak névsoré*. Az á'fatne1- 
nök ezután nz új kormány mtnWerelvé 
n következőket nevezte ki : dr. Jarosriáv 
Krcjel kormányé*"?* és IgszságBgyml- 
nisater, Blener R’ehárd tartományi elniik, 
blrodn’m! min’ííter, Bertath Veörr ysí- 
twM H munkntlsvl m'n'ttter. Morawitz 
Fmonuel. tíirémrodss nrvr’ézögyl m'nhz- 
fer. Hrtd Atfo'f fflldmlvrM-iümd miniszter, 
dr. Ksmötdcrky Henrik kbyellétúsi mlnlst- 
ter. dr. KMfuts J^rerf nénrlWymtnl’ilér.

Práon. lanpár 19. (Német TI.) Az áf- 
fmna*rnk hlWfn fMh'Hln fmtadln 9 érckor 
az úl kormányt esktüé'e're. Hárha dr. ál­
lamelnök M ÚJ khrménv faolailmz beaté- 
d-f ’ntéZett, a *Sbh-1< körilH rrnkri mon­
dotta •.

— óbban in időben «mikor Európa 
r«rknrm yntemonnyl i*iiV*"én Ä'!HmS vi- 
lónnran a kor4'nrns é| rrnJle mehrtt n 
gpu-rr nkarn’ának mepfrtef^n fesz hit- 
vnhóaf és aktív módon de'potfk a nímn* 
btfodnlemmel. szöksémstick farfom, hon» 
a víínfikíéótien a nnrllív és i»k!’v!*hi erifk 
te'terrn úl kor*"tnv»t>tl tVIára Mntpn'r 
^'boM-oriatn ezért, hogy a h. b'rodá’m’ 
rődnőtí bo-ráte'Hfl"O-vn! ő* rn-n.4-,.1 ó-

Berlinen námet-o’atz-'ajián ha?onal egyezmény! htali n!í
JlPrlih. Jahnár 1t>. (Német TI) Né- 

mplcpez'irT Olns'zorgídg ós Japán vn- 
kdrpflp EprlínKcn katopní rrrvez- 
mónvt fFt 1*14. omelv m"<v'dlnnítm n 
közön p’l-píég elbni közös hadmü- 
vrl“fck iránWOipl'1’!.

Az ogvpr-ni'nv* Nenietorpz..ig nevő- 
hnn n vAteiA főnoranc<mnl'Rúgőnnk 
CAnökc. Ci'nsizory^g nevében pz 
cbigz hqdcrfj főrmrnneenck'z''rr4r*nk 
mcphnlétlmpzntf.ln. Jenán nevében 
nnd'n p Janón hadsereg vezérkari 
főnőkének óo n h-n-‘.-.^rror,’..

P CPÜ ’fgyniBsÉ renri^lek ’rénban
Adana, Január 19. (Német TI.) Tehe­

ránból érkezett feten’ések szerint az utób­
bi napokban sok embert meggyilkolva ta- 
lá'trk Irkéstikon. Az löcféket CPU ügy­
nökök lőttek anyon.

Csrknem valamennyi agyontett o*yen 
kaukázusi ember, ekl húsz évvel ezelőtt a 
Szövi»! elől Iránba menekü’t és régen meg 
szerezte ez Iráni é.l'rmpo'oárságpt. Az 
*réní hatóságéit tehetetlenek a gaztfevők- 
kel szemben, mert eddig még azt sem si­
ketül! meoá'terítrnl. bonvan jntóll'k a 
holsev's4' ügynökök Tr’-rrónha. flvanit'ók. 
broy ereket az ilryr 'k-kef a Teheránba 
érkező katOn-al sz>'"í!m'tgvokkal és bo'S«- 
vlsta véndp-s-’nfársittetelrl'al esomnész'k 
be. Az id'Ch'ak nagyszámban Jönnek 
trónba. (MTI.)

FESZÜLTSÉG AZ IRAK! K0üM*NYF!5 
fS ANGOL HATŐSAC KÖZÖTT

Szófia. Január 19. Sámfádból érkezett 
Jelentősek szerint. Bagdadban hír szerint 
fetezívfség támadt at Iraki kermányfő ó' 
a brit ha'ósáqok között. A britek ugyan!« 
naByrhh'zámó blnd'i rropslot er-":1-"-'

CfifoW 9 töröfcorsz^ angc! mBüfikl’lfsÉt
Ankara, január 10. (Bud. Tud.) Az it­

teni brit nagykövetség cáfolja egy francia 
hfrszolpá’af! Irodának azt a hírét, hogy a 
nagykövetség nz Islambu'ban levő vala­
mennyi angol polgárt a város e'hagyá’ára 
szóU'ott vo'na fel. A cáfo'nt szerint ez n 
jrlervtes valószínűleg őSSzetüggárben éli 
azzal a eyprüsl és má'tal mene'itlMekl’ez 
intézett felstő'ílással. ame’y szerint főleg 
a mimkané'kílltekhcr és a segélyre szorul­
takhoz Intézlek felhívást, hogy Ind'ába 
Célnfrikába kívánják őket szállítani.

SOLLUM ÉS HAI.FAYA VÉDŐ! HŐSIES
KÜZDELEM UTÓN FELADTAK 

A HARCOT

Róma, január 19. (MTI.) Mint olasz 
katonai körökben klje'ontik, miután a 
Soltúmnál és Halfayánál körülzárt né- 

j met és o'asz csapatok az i’lánpó’tes felles 
[ liánya miatt kénytetenek voltak feladni l 

harcot a badmüvelotak súlypontja a Sirte

I
royffc k’. amriynak arsaóflOHk «rimára j 
m-fl kell tcremlan! etőfeltólclelnket a nnflY 
réme* birodalom Győzelméhez. Az ÚJ kor- 
! monynak azt a föladatát központit hatófá- 
pnlnk messzemenő tárgyi MatókfNWhral M- 
nyesesen mrv fosJtik Hnnyflenl. JekmálJ»

i soplteéoot <«f Jrlerrter»! a kormányba ke- 
Íhb>« klvá*ó birodalmi tHriviaeM személy«, 

áld az epylk leoltmtertnbb fltjyWIrnt*, » 
Bárdosáéi ás munkaOtvyok közvetlen veze­
tését mri át- A klváM német szakember 
közvetlen és szoros részvételét®! a ktw- 
mánybnn nagy előnyt remitek a ríd- 
nEksóp és birodalom kBztls érd*ke! «tí­
mára' (MTI.)

Prága, január 19 (Német TI.) A véd- 
nőksénl kormány tMhdén 6 érckor tar­
totta ele® ünnepélyes ülését és kormány- 
ny’laKkornftd teH. amely a többek körött 
íny szól:

— Az úl kormány, mint az Üsstes pozi­
tív és aktivista erek összefogásának kor­
mánya fog munkához. Csehorszófot és 
Morvaországot limossalval a Pondvlsclós 
a nagy német nép és birodalom me"é ál­
lította és vele valamint sorsával őrékre 
szorosén és efválrsrbatat'anul enybekő- 
tőtté. Ebben nz értetekben az új kor­
mány megalakítása dön4® lépést Jelent 
ahhoz, hogy hazánk marödéktalanul epy- 
h-'rrrten a nnnv német birotfnMmmal. 
Am’kor ezt valljuk, usyannkkor vfrkén el- 
Htnsllhjk ez úgynevezett cseh rm’óráelÓf, 
amely gyáván, otthagyva zászlaját, helyes­
nek ta’ő**n, hogy esrrbentieovla halálát.

°zet teprmrnngvi h’vnfnln főin étednek 
moghatnlmozoltja írt” alá. ÜITT)

Rerltn. január 19. Nőmet Pl'"fó1r°e 
helVről köz’ik :

A n®met—gin««—japán katonai 
egvezmőnv megkötőéivel kanceolaf- 
hnn hétfőn Jólórfeeült helven kűrien 
fik. bógv nz egyezmónv biztosítja a 
katonai erők megfelelő ős célszerű 
eloszt4«4t igen nnoverejü döntő 
'.'lenfősóoiJ hadműveletek előkészi-
McSpp. POTT)

| Bassorán át és a csapatokat Iraki terü- 
j léten akarnák kiképezni és Iraki hadi- 
' anyaggal akarják éltetni őket. Ez az oka 

a bagdadi kormány és az angol főnarancs- 
nokság közötti feszültségnek. (MTI.)
TÖRÖKORSZACBAN 3 ÉVRE EMELTÉK 

FEL A KATPMÓK SZOLGALATI
IDEJÉT

Islambiil. íanuár 19. (OFI) A török ka­
tonai sro’flálat If'-tet nz eddtel két évről 
három évre emeltek fel. (MTI)

TRIPOLISZRA IS KI AKARJAK TER­
JESZTENI A HARDRÖt AZ ANGOLOK

Zürich. Január 19 (Bud. Tud.) Ankará­
ból Jtlrnfi n Neue Zílrteher Zeitung, hogy 
Eoyírtomhól ideérkezett utasok szerint a 
kairól brit főbadlszéttes tervbe vette 

' ügyen, hooy a bad!áratet FezalrrfrUcáhan 
! fo'ytafia és íovcksz'k Trlpo’fsz felé c'ére- 

br.ladnl. azonban a terv "éprehaitásn Igen 
naoy neltettéerkh« PPröz'k. Ezért fe'teStlk. 
négy mórt szünet áll he, amelyet arra for- 
''Par.én-k. hogy n rónátokat #‘csoporfo- 
tellék és támasrnontoknt sr-rve-n-k mer 
O .--r-T«,!'! 1»rtlteten. CMT')

sivatagokra terelődik át. ahol az angol 
reaprteb egy évvel eze'ő't egyszer már 
megálltak. Ezen a hadszíntérén a közel- 
JCvílben útebb heves harcok kitörésére le­
het fzámürn!. A sz"mbená"ó fc'ck most 
kíszil'nck fel az ú| Összetsapásra. A Ber­
linben aláírt némel-dasz-Japéfl katonai 
cnyezménnyef fog'anrozva olasz körökben | 
rámutatnék arra, hogy aí egyezmény mél- > 
tó felelet nz angoteknak és amerikaiaknak ' 
nrra a tervére, henv a háborút két rész­
iedben, e'őhb Otesierezág és Németország 
majd Japán elten vívják men.

A NEMET — M ' CV V» SÓRS 
fteJZ’l^öFG SZINTÉ EGYFTWT - ■

ÁLLÓ A TORTI NELEMIIEN ■
Bér«, .január 19. Ribhenf.rop bti- 

tlcnesti hí topni úr-áról I'i«<' - ■■ Ru­
dolf, ír Sild of 1 . |
zöje czekd írja: Ami a i , i,:n,. 1 
dalomruik Magyarországhoz való vi-

 11OL Js"gér y, kedd

i jre1 ««i'wj «ul' ‘. «UHnaini i «r« rmaai. i

I
 Apollo filmsHnh'.z 1

Ma é® Mordán: vidám bonyo j 
idmok hangú laton fUmj, 3

Brigitta férjet feg
Magyar rHághínidó!
Árnyékban. »IFI knlMrnin j

Előadások kezdete 6, 7, 9 órakor j

azonyát klváltkép joUemzl, ai a sor- 
soknak a történelemben rendkívül 
ritka, sőt talán egyedülálló egy. 
másba kapcsolódása, amelynek tu- 
data annyira bensőnkben él, hogy 
már egy" rövid hivatkozás rá telje, 
sen elevenné teszi. Ez a sorsközös- 
ség annyira távol áll a szónoki cl- 
kornya mesterkedéseitől, hogy azok, 
akik, ezt igazán átélték, akárhány­
szor történelmi törvényszerűségnek 
érzik. Nagy ígérete a mostani pilla- 
natnak. hogy Magyarország éppen 
ügy, mint Németország, boldogságát 
és Jövőjét egynek érzi Európa 
ügyével és eszerint is cselekszik. 
Tízért a sorsközösség, amely a ma­
gyar—német kapcsolatok tekintete, 
ben semmiképpen sem üres Szók, 
nemcsak nehéz Időkben, hanem a 
jobb napokban Is gyümölcsözők 
lesznek mindenki számára. (MTI)

A DUCE ÜZENETE JAPÁNHOZ

Róma, Janiiét 19 (Stefan!) A Onts ■ 
japán-olasz-német katonai epyezm&iy 
aláírása alkalmával a Japán hadsereg és 
Janón hadltengeráswt vezérkari főnöké 
nck közvetítésivé! a következő üzenetet In­
tézte a japán nemzethez:

— Olasznrsrág Japánnal és Németer- 
szöggel egvnt'mílködve szilárd elhatáro­
zása ; meg nem hátrálva semmiféte áldo­
zat elől, a végtel győzelem!«» harcol « kő­
rös ellenség eEim. (MTI)

Tokió, Január 19. (Ste<anf) A tájékor 
tató hivatal szóvivője a riol értekezletről 
szólva klíe'ectetle. hogy Japán egyáltrite 
nem viseltelek e''ensépes érze’mefckel a <íl 
amerikai államok Iránt. Japán békés síén 
dókáit enyébként Tooo külügyminiszter Is 
meperőstleffe abban az üzenetben, ametyt 
lemtfóhh Arner' na. Brat’-lla és Ch'te kö­
veteihez és külügym'rdsrterelhez Mézet

A FÜHRER HADPARANCSA 
REICHENAU TÁBORNAGY ELHUNYTA

ALKALMÁBÓL
Bérién, Január 19. A Führer fSbadtufr 

fásáról frienfk a Német Tl-nak :
A Führer, mint a véderő tegfőM pa 

rarcsncka. Reichenau verürtábornagy el­
hunyta nlralmáh.l napiparancsot inté«l!i 
a német hadsereghez. A napiparanci 
Re'chenau tábornagyot, az egy'k hadse- 
rencsoport Január 17-én elhalt főparancs­
nokát „egy ű] kor zászlóvivőjének“ nevezi 
Reichenau vezériábornagy — mondla ’ 
napiparancs — új fényt adott az örök ke 
fonal erényeknek azzal, hogy szokst b« 
Is ál iítotfa ez úf korba.

Reichenau tábornagy — dffapltja m»’ 
P'*ter Adolf nan’parancsa — volt a törté- 
nntemhen az eteő páneFosharHerttl-vezrié 
Ezt a hadsereget a lengyel hedjáralbsi 
hízták rá és ő diadalra vitte seregét. A 
nopípnr&ncs a továbbiakban hangsúlyoz­
za. hogy ez cM-unyt fébomagy pyekran 
tartózkodott egész étel n Mgveszigyeseb'’ 
t-í’vcnz’brn csapata éten. Neve a hémil 
n^n és i’.'terűiének fürténtlméhen örflkr’ 
élni fog. (MTI.)

•
A német birodalmi rádM iféhrtán í Sri 

kor közölte, honv Retehcn.ap véríriábor- 
r-,Ky tettiefésc pter’rkcn lesz. A né­
met véderő nadv bntelf’át az Unter de" 
I.'adelten levő Érughausliá! temriP« frik

7W'11 1
«____V

A7 őrinél pikerro vnló 
Lj.; ■ • ■ - i< • , , g nnpig:

oj -imor E„ Sz'u-ónyl É., I’úgt; 
■a Perényl stb. a főso»r«®be”
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Dr. Révész Imre: 
begyetek erősek a magyarságban és ne 

engedjétek fületekbe a sátán gonosz 
sugallatát

) dr. R^vést Imre nagy beszéde a Kassa e*. Debrecen-kornvrHd ifjak 
háromnapos konferenciáján

ft vasárnap megnyílt háromnapos deb i 
cccni ifjúsági konferencia folytatása 
reppen hétfőn este a retorjnátus egyhai 
'3I.,líStermében 0. dr. Révész Imre ref. 
dispök tartott a megjelent Ifjak oiött 
[•jgyek legyetek" címmel rendkívül er- 

«kes. mély gondolatokban gazdag elö- 
idast melyen megjelent a református 
íresbitérium számos tagja is 0. dr. 
;rász Imre esperes szivbőffakadó imá- 
, nyitotta meg az összejövetelt

_ Most .amikor a világ lángokban 4H 
kezdette imáját dr. Szász Imre — 

ássuk meg végre azt, hogy nem a miénk 
u a föld, erő, fiatalság, hanem a Tied 
jrunk. Áldunk, hogy talentumokat adsz. 
iogy gyümölcsóztessük és kamatoztassuk, 
dalát adunk, hogy elkiildtél bennünket a ’ 
le utadon, elindítottál bennünket és vé­
dsz minket. Cselekedd. hogy úgy jár-

— Er az aíKamií! kezdette goodo 
latokban gazdag, értékes beszédét a püs­
pök. — amilyen a mostani is. a sasok ta­
lálkozása. A rónák sasai most üdvöztik a 
bércek savait Kedves fiúk, most mi üdviiz 
lünk benneteket ifjú sasokat

— 1848-ban is így üdvözöltetek »gy 
mást a fiatal es öreg sasok, de sajnos nem 
vo.t meg az összetart!« s nagyon hamar 
letörtek.

— Csak egy tehetőség van. hogy az Ifjú 
sasok ne fáradjanak el év ne tántorod- 
janak meg év csak akkor kelhetnek ki a 
megpróbáltatás tüzéböl akik az Urban 
bíznak.

— Sasok, bízzatok a mennyei bárány­
ban s akkor győzni fogtok. Egységetek 
alaptörvényét lássátok meg a bárányban. 
Szárnyalastok örök célja legyen a Nap. de 
«záriiyalástok ereje ne tegyen önbizalom.

iBipzini Birodalmi Vásár
tavaszi vásár 1942. március 1-5-ig.

Jelentkezési halót idő HH2 január hó 80 
Minden felvilágosítást ad Sert; GmtUv 
l>el»rrcrvt. Ferenc Jömef-út Jé. tel.: 2.1 OS 
... a Leipzig! Birodalmi Vásár matyat 
országi kirendeltsége Budapest IV kér 
'join. 1-3. (Bejárat Tűre István n. k' 

Félemelet Telefon ■ 3M) áll).

Minden magyar szivében Isten rnxn- 
csak magyarságot oltoft. hanem reforma 
tusságotokröl is öröktől fogva rendotke- 
zett. Legyetek eggyek a szentírás szerete­
ttben és szivetekhez való szorításában, le­
het egység e világban, ezt az egységet 
azonban nem a politikai pártok, nem a 
népi és faji programmok. hanem az Isten 
alkotja Az egység alapja az Ur Jézus

örök faradliatallan szerelme.
0. dr Révész püspök mindvégig nag. 

figyoiemmei kísért beszéde után az ifjúság 
hozzászólások keretében vitatta meg a 
püspök mély értelmű fejtegetéseit.

Hétfőn délelőtt a konferencia keretében 
vitéz Ury Ferenc konyári letkipásrtee 
tartott előadást. A Konferencia ma 
véget

junk el, mint elhivatottak s a Te szerete­
sd nyugodjék meg mirajtunk s megértvén 
tanításodat, tehessünk igaz tagjai és tartó 
jszlopai anyaszentegyházadnak.

Az ima mély hatású szavai után dr 
Szász Imre esperes intézett rövid beszédet 
az egybegyúrt ifjakhoz:

— Kedves fiatal barátaim I — kezdte 
veszédét az esperes. — Olyan emberek 
mondják, akik gyalog járják a világot, 
fogy csak az első 2—3 kilométert nehez

gog. de tegyen a megöletett bárány érde­
me, aki megöletett értetek bűneitekért, 
megtisztulástokért.

— Legyetek eggyek. mint ifjak. Egysé­
getek alapja az, hogy ifjak vagytiA Oe 
legyen ez cél is, igazi ifjúi egység. Élet­
erőitek meg felhasználatlanok, még duz­
zadok. frissek. Az ifjuságnak olyan élet­
ereje van. hogy semmivel nem teliét el­
fojtani. Az öregek ereje egyre fogy. Az 
ereje tudatában és birtok óban tevő ifjú a

Kormányzói elismerésben részesült 
Hodászy István né a város zenei 
mii vetődésének fejlesztéséért

Budapi1«!. január l!'. Mii \ "ttr- 
tnányaó a kultuszminiszter előtér- 
JesztAsére megengedte, hogy Ho­
dászy Istvánul Veszprémy Honá­
nak. a debreceni Zenekedvelők

i<öie ügy’>ezetojeiiek t h-biveeii >u- 
"cs zenei míivelődés 'nek fejleszt ‘-'c 
■•rdekében vészelt eredményes 
munkásságáért elismerését tn-ltul 
adják.

negtenni s utána fel som vesszük az utána 
Következő kilométereket Csak a megin­
dulás nehéz, a gyaláztatás és megalázta 
tás. csak az első lépéseket nehéz megten­
ni az Is'en háza felé vezető úton. S ha el­
indulunk. feflartórtafhaitaflanul megyünk 
•lőre az úton.

_ Nagyon kettemetlen nehéz időben rn- 
diirtok ti el. Síkon az út s az istentelen­
ig és vallástalanság katonái ott tesefkeri 
nek utatok elején. Nektek számolnotok kell 
■tikkel, mert a lekicsinylés ás gyafázko- 
nás árkát kert átugranotok. Ml, akik figye­
lünk benneteket magyar Ifjakat, szeret­
nénk hmni, hogy győzni fogtok ezen az 
úton, amelyen az Ur Jézus vezet és irá­
nyit bennefckel

Köszöntötte ezután az esperes a meg 
jelenteket 0 dr. Rávesz Imre püspök. 
Szentpéteri Kun, Béta egyházme- 
qvei gondnok, valamint a debreceni refor­
mátus gyülekezetek nevében, akik mind 
örömmel és boldogan figyelik az ifjúság 
rme lelkes megmozdulását.

Tamás Ferenc konventi ifjúsági lelkész, 
a konferencia irányitója és szervezője 
mutatta be ezután Révész püspöknek a 
megjelent falvak képviselőit, akik egy egy 
kedves bibliai idézettel köszöntötték tó- 
'iszteletű püspök urukat.

Abaujrákos nevében Bittó Ferenc. 
Beszterce nevében Veres Andras. Her- 
nadzsadány nevében Varga István. 
Gyürke nevében Ohenyák István, Her- 
nádesány nevében Vargha Lajos. Barra 
nevében Szedték Gyula. Nlonostorpályi 
nevében S z á n t h ó Gyula, majd a be­
rettyóújfalui, husszupályiö mikepércsi és 
vértesi pylekezetek kiküldöttei köszöntötték 
» püspököt

A kiküldöttek kedves köszöntője után 
B évész Imre püspök tartotta meg nagy 
érdeklődéssel kísért előadását ..Eggyek le 
gyetek" címmel.

hegynek egyre felfele megy, mert tudja, 
hogy a tetőn egy dicsőséges látvány tárul 
elő Nagynak, erősnek érzi magát, mögöt­
te a kivívott diadallal. Az öreg ember 
olyan, mint a tetőről lefelé menő ember, s 
az öreg ember lába könnyen elbotlik.

— Ti, akik diadalmasan haladtok föl­
felé eggyek vagytok e nagyszerű ajándék­
ban. de legyeiek eggyek abban is, hogy ne 
tékozoljátok ef erőtöket Mert aki roncs­
ként kerül . jut tel a tetőre, még távolról 
sem látja meg az ígéretet.

— A felnőtt szive tele van ccalodások 
kai és ezért nem tud olyan tűzzel dolgoz 
ni a holnapért. Legyetek kiváltságosak, 
mert ti reménykedtek a holnapért éo ti 
megvívjátok ezt a csatát Ne csüggedje­
tek soha.

Legyetek eggyek ifjak, »rt ifjak vagy­
tok. tegyetek egíjveh magyarok, mert om- 
gyarok vagytok.

Nektek nagy boldogság és büszke­
ség, hogy tisztességes, becsületes magya­
rokká teremtett a Mindenható s ennek ön­
tudatosan. tisztán, keményen meg Is ma­
radjatok. Ami a fában az cvgyurü. amit 
nem tehet kiégetni, az az emberi életben 
a magyarsághoz való tartozás Legyetek 
erősek a magyarságban és ne engedjétek, 
hogy a gonosz azt sugallja, hogy mindegy 
milyen fajtához tartozunk Nem mindegy. 
Nem vo't mindegy azoknak a magyarok 
nafc. akiktől ti is származtok. Kassától 
Debrecenen át Nagyváradtól Vaidahunya- 
dig 20Ü esztendőn keresztül szakadatlanul 
ömöltt a vér. mert nem voltak hajlandók 
az ott lakók soha idegen nemzetiségűvé 
lenni. Nem akarták, hogy a késő nemze­
dék szégyennel emlegesse a nevűket

Ti. akik ezen a halálvonalon éltek, 
keli, hogy nié'tnk tegyetek ezekhez a hősök 
hoz Istennek hála, hogy a ti címereteken 
nem a fazék van. hanem a drága pásztó, 
mely mindnyájatok szívében ott él.

D szociális problémákat orvos nélkül nem lehet 
megoldani,

— mondo la dr. Csili érv András a MONE taggyűlésén
Keleti József, a MONE országos «lelnőké szerint a rendehííntéwti 

betegköreié«! j>I megoltIluUó

A .Magyar Orvosok Nennt« ti Egyenlített 
most tartotta meg az Arany Bika Ulster 
méhen taggyűlését dr. Callléry Andras 
egyetemi professzor, a MONE helyi el­
nöke és dr. PauehK Géza ügyvezető Igaz­
gató. kamarai atelnük elnllklésével.

Jelen voltok a taggyűlésen : dr. Hiiltl 
Tivadar sebész-professzor, dr. Főmet Bé­
la belgyógyászprofreszor. dr. Jrney End 
re közegészségtanl professzor, dr. Köt­
tess András swmészprofesszor. dr. Went 
István, az élettan és L őrt mi professzora.

dr. Kupnler.ky 
orvosfőnök vezetésé­

vel. dr. .Mátnassy fvrenr törzsorvos,
dr. lálzár Jóéért törnmr- 

vos, dr. Gyrtrbtró István, dr. Horváth 
Dénes, dr. Praznovszky Gyula, dr. Pnpp 
István ezredorvosok. dr. Gaertner István 
m. kir. tiszti főorvos, egyetemi m. tanár, 
dr. Fazakas Sándor, dr. Keller Ferme, 
dr. Loessl János dr. Mlktós Andor egye­
temi m. tanárok. Konlsck Béla dr. OTBA 
főorvos, dr. Jenry Sándor MÁV főorvos 
nagyon sok vidéki és drhreeeni előkel » 
orvnK.

Ur. Csillére András meleg
V.nl M mély eondoittokkal vr/.eltr be dr. 
Keleti József arszúií**** alelniVk. MAIM 
igaxgflló fóor v <»:».<■ al» előadását. meK 
eredményes rcfornimimkájáról «'/olt.

NaffA érdeklődéi» mellett tartotta m«“| 
dr. Keleti József MONE alnlnók. a 
MARI főorvos igazgatója beszámoló elő­
adását a MAKI betegellátásának és orvo 
sai szociális helyzetének megjavításáról. 
\ 1ár*adn!on»birtosttás be vezetéséről be

szélt és a betegellátás kérdésével fo^«1 
koxott megállapttotta ennek szembe*** 
k6 hiányosságait Az ntarág beJaő ny»i 
galmának biztosítása mondotta 
megkívánja a rt ndezést. A MAKI é> :l 
felíigyeleti hatóság szívesen mi tbbbrt a 
jobb betegellátásért és hajlandó elmenni 
telíesítóképcssege határáig, ha annak ér 
frírnél látja. Tökéletesítették az ellenőrző 
és egyéb trrmészetíí orvosi »nnnkát. fej 
lesztették az intézet saját kórházát és 
gyógylulézmcnyeit és az Idegen gyogsin 
fezetek réven teljesített gyógyító munkál 
megjavítottak a szerződött ormosok által 
végzett munkát.

Részletesen foglalkozott Keleti József 
ezzel a három javító ténykedéssel. V 
egészségiig)i osztályban 9-röl 17-rr emel 
lek » működő orvosok számát. 1 j e*o 
port az egészségvédő és rokkantság 
ügyeket ellátó négy tagú orvoscsopor’. 
ötlel gyarapodott a kórházi ég gyógytn 
tézrti orvost kar létszáma Is. Szaporító’ 
lak az intézeti férőhelyeket. Nagy h°rd 
erejű a gíimőkóros családtagok 2R napo i 
tnli Nuanatórlumi ápolása. az iskotáv 
■’vrrmekrk iskolaszanatóriumba küldé*»’ 
a munkásoknak egy éven túli krz?h“*'' 
ha a javulás biztató. A réginél sokkal 
nagyobb teljesítő képességű (Iziketticra 
pias osztályt létesítettek. Italatonlellén a 
lőö ágyas iidulőt gyógyintézetként áls/ev 
vezték. téli nyári üzemmel. Nagy flgy» 1 
met fordítanak a megelőző gyógyító |ev»‘ 
kenységre. Értékes eredmény, hogy if>*0 
évben oz előző évvel szemben 4f.B5ß tal 
csökkent a lánipén/es napok száma. ' 
MABI által nyújtott jobb betegellátás » x 
oka a táppénz költség megtakarításának.

Megszűnteiik a rendelők túlzsúfoltsá*?” 
okozta tömegrendeléseket. mert így eg> 
egy beteg elintézésére az orvos Igen ke 
vés id<»t fordíthat. K MKRI rendelő Infé 
zetébrn évenként millión felölj tömeget 
kell ellátni. I'ogl.vtkozolt u szabad orvos 
vubtszi.ss és a kötött rínd^/x'r kérdésé» !

HUNGARia FILMSZÍNHÁZ
MAI miiMtriiuk : a

Hégi keringő
PA (JER. .SZÖRÉNYI Í'IVA 
rs Szllassy főSZf’irphWVt'l 
Ijininli’mok: ij. u. 5, 7. fl-kor

» MUNE eftMMtó» Mr^itoeg«'



DEpntCZSMl UJSÄ&—HAJPUFOL© fűt t-inn*r •• »-cíVfl

H. »rr« » l övi IkeítM# ír Jnfott, ha;!» 
mindennél I • n. sabb, hogy az orvosnak 
(lég Idd I»:' -n -ndtíkeaísére n betegbe 
a -léséhez, A jői-.bcu a MAÍlI nál egy 
í ':ísí szn'. i ’ . ..inként éling hal be-
l get. ill ?, ti; tv és gyermekgyógyász 1 — 

hrV’T' •chész, uriilógna, bőr- és
igyógyí-r b '• szemész, orr-tnrok-gége 

< v fülsrskorvos >0 beteget fog ellátni. A 
Mzlostlntlnnk ax i” érdeke, hogy minél 
kvvesefch rárnkoé; - «I, minél jnhb Orsó­
éi ell tást kaphasson.

4 MAUI nz ér folyamán Bt íj börzeit 
bist Is szervezett Budapesten. Kritika- 

l ént megállanították, hogy az egyéni be- 
■ "kezelés! még nem sikerült elérni, ho­
lott ez nem így »»n. Nagyon sok filgg 
- betegek magatartásától. Tény az. hogy 
.. betegellátás a rendelőintézett rendsze­
ren bellii Is lényegesen megjavítható, ha 

orvosoknak kellő idill adnak a bete­
gek ellátásához. , . ,

r. “líilkorolt ezótán az orvosi létszám­
emelés kérdésével és nz emelkedést adu­
tokkal mulatto be. Hangoztatta, hogy ar 

(orvosi Illetményeket lényegesen emelni 
kell. , .V é^crcdtnánvben megállapított«, nogy 
a MARI betegellátását az egész vonalon 
tie« Ictie’ctt Invilant. az Intézet és a fel- 
. -. eleit hatóság n Jobb orvosi munkáért 
I adandó többet áldozni a az orvosok ér­
dekelt szemelőtt tartja. A betegellátás 
megjavítása arányosan és lényegesen ja­
vít nr orvosok szociális helyzetén Is. A 
múlthoz képest Jelentős a haladás és le- 
betűsének ns-ltva ódnak a Jövő számára.

nr. Est II érv András elnök a nngv 
tetszéssel fogadott előadást meleg szavak 
1 sl méltatta és arra kérte dr. Keleti JA- 
rsefet, hogv senkitől se hagyja magát he- 
fofvásnlrtl. finnem hatadlnn tovább Is 
nyí!é"venesen az eddig követett úton.

lógó t« szép eredményeket sikerült el­
érni. Később a gazdasá"! BsszerOppn- 
násnél nz öféttwtt tmlyzetében na»» ♦!»«- 
. mesés köve’kezett he. Az utolsó Hz év­
ben kezd f»1!i«vé!n1 nr orvosokra a tár- 
. iciafom. Még mindig nem tudta azonban 
értékelni és megérteni azt a hatalmas és 
uany munkát, amelyet az orvosok vé"ez- 
vek'. A vHáglr'-horrts nagy áldozatokból 
is lelentÁson kivették részüket Ős nagy
érdemeket szereztek.

A ncmze't hadséreehen 1» áok nrvns 
bárról a keleti fronton. Itthon pedig * 
rzoel'lis problémákat r’ o-os munkája 
:,Appi| nem lehet megoldani.

A kcrfcrcnela utón vlléz Fejér tstvdn 
Arany P’ka Bocsknt tcrméhcn «’ OVvO- 
■nk rrvütt vnesorárlnk. Ez alkalommal 
dr. Jener Sándor főorvos mondfn nz 
első nchőrhócröntŐt :

_  Felemelő és megnyugtató ért#« — 
■így az e*svónre, mint a körűiéire nézve 
I« nz n foiíál — mondta íldvliztö sravnl- 
bsn __ . t>e"v vánnák még harcosok, ve­
zetők. nktk ha keli, kí'l'rnk. hirdetik »♦ 
eszmét, miskor tanítanak, nevelnek, 
tn’ndl" ugyanannak a célnak a árol"á1o- 
tábnn. A mat időkben különösen szükség 
<nn az Itsszefnriozevidóság és nz egymás­
ra ntnltsá« fellsmeréeérc. Hiszen rlrzo- 
morftó Irlcnségeket látunk. Me"dőbben’ö 
s,mzy Hiúsági e"vc*n!c!e!nk, még a mai 
^glben Is a betzg diszharmónia követ- 

^vrlétven kiitönhözö hasadásokon men­
nek kr’csrlül. F>órt kelt tanHrnt, ezért 
■.eft nóldát mulatni, ezért kell össze- 
fotfnl.

— Br KeH vlnnllnk n littohicWbil. WY 
n mn*’ nr vnn n’van tnn-
»év. rMnt n kllr^flmczó«, InfiriW. vn«v 
h^Fméiv vhífi Velvet krH dIéw*
qfl'tnl n 1<nrm'nyzntbnn 1«.

rnhn’"’f Feleli .Tóráét 
hoVIn^nljI^írn OrlH.

Keleti Jőr«ef meükÜ^vrrte n Tn elf« 
fn«n(!!nl•<«♦. melye! n*v leklnf. bn*v 
nem nrrmólynek. bnnem a MŐNE-nnk 
*ról.

Ar r!»yhe*»vriHck nRf< nvAelóVnn H«»e- 
őlfetl^k n klvnlő nn-osl 6« nob’ll«! kelle­
mes bnn«*ti!»lban mnrnrtlnk egy OH.

FŐM A XT TTR7TVT«ft^K 
NEM HAGYPATeTAK EL 

FZOf-G ALATVKAT
hnknrebf. január W. (ÖF!) A kÄtlflfÄt- 

frntfts rendjének fenntnrlfi^a cóljAbő! bél­
főn törvényrendelet jelenik mc#, amely 
klmontlfn. hnev r nMmrd Idejárt vnln- 
mennvi AKami hivatalnok mozgósítódnak 
tekintendő és ennek következében nem 
hdrtvhnlJAk el setnmllven nkknl srnlgA- 
Inhiknl. Ar n hivnlnlnok, nki több napon 
M nem jelenik meg mnnknbelyén, ha­
csak erre nem vismalor vagy betegség 
kény«rerílclle, két hónaptól n hónapig 
lerjedő börtönnel bfintetendö. hn több, 
mint eey hónapig marad lAvol. a hunié« 
lés ecv évtől 2 évig lerjed, flóromtól öt 
évi? terjedő börtönbüntetéssel sujtandók 
aíok a hivatalnokok, akiket n fetsxaby- 
dflo’l vn«v tnmón megseftUAs nlnll AHA 
vidékekre kftldtjk ki «»•« fogUHAk ♦! 
hlvRMUikrt (MTI

A Festetich B. E. daruavató disztáborozása
I Vasárnap este az Arany Bika Bocskai 
• ás üvegtermeiben rendezte daruavató dísz- 
i táborozását a debreceni gazdasági akade­

misch Festetich Bajtársi Egyesülete. A 
nagyszerűen sikerült és előkelő disztábo- 
rozáson megjelent dr. Kü'etey Sándor 
polgármesterrel ni éléit Debrecen váró' 
nagyszámú előkelő társadalma. Gulyás 
Antal gazdasági akadémiai igazgató ón 
Ambrus József * Turul Szövetség orszá- 
gos fővezére.

Molnár Isívón. a Festetirh B. E. vezé­
re nyitotta meg a di.«rtáboro’ást, üdvözöl­
te a megjelenteket és rövid heréidében a 
Timii cólkittlzósclrBI és munkájáról szó­
lott. Ezután Ambrus József országos fő­
vezér rmc'kidrft szólásra.

Beszédében ölesen állástfnglnlt azokkal 
az elemekkel szemben, akik a Turul egy­
séget akarták megbontani és ezzel alkal­
mat adnak A baloldalnak arra, bogy a 
Turul fi ereibe brloavntknrr.m. Ütőit ezzel 
kapcsolatban a KÖVCttóhort követő arét- 
hi’rAéokról A« Mvnrtke1tó‘ekrS1. amelyek 
a Turul Szövet 'égnek c«rk kárára lehet­
itek. Azzal az Ismeretlen forrásból szár­
mazó Aló írrel kapcsolatban amelv szerint

fintbiidlnoeMi
V<*tf TTOiTRtirpír

Budapest, január IV. IMII . A reinhii 
terjesztéssel és fecsegéssel kapcsolatban 
kiadott szigorú rendszabályok ellenére 
még mindig elfordul, hogy egyesek ki- 
friotottop hytlglalanitó és zayarlki-lt ■ 
szándékkal, mások pedig meggondolatlan­
ságból. ftönnyelmílsógl il különböző ártal­
mas híreket erjeszenek. A rendőrség és 
esendőrséq szervei uasííást kaptak arra, 
hogy ereket a ie'gnségrket az edd'a’nél is

Eeleplezték a Kormúnyjsá areképéf

i Színművészeti Kamard va'i.irn.ip 
déldŐH szép iincnpség keretében leplezte 
le a Kormányzó arcképét tlóman Bálint 
knihuzmínisricr, Jnlsovtczkv Károlv. 
Fáy István államtitkár, vitéz TTnász Ala­
dár miniszteri osztályfőnök, vitéz Fndrc 
I ászló alispán, vitéz RoinsVÓHr-TIrttcs.'i 
Mihálv sajtóknmárai elnök, Gáspár .lenfi 
sajtóknmaral igazgató főtitkár és számos 
más előkelőség jelönié'ében. A pompás 
portré ói. meív tlúríán László testŐtnCI- 
vési alkotása. Khs Ferenc kamarai elnök 
ünnepi tjcSicdi ’ "’ben hullott le a nern-

Ciano vasárnnn Hawaii topott
Budapest lelkesen ünnepelte n húcsnzásnií!

N’őuynonos tno'n'tiror<^őpi főrfó’ 
i-odÄs iiión focit Cto1.-o77o Ciinno r’" 
Cn-’-f-Jlnrgn cl’itnzoft Tl'i'’opesfrö1. ' 
’•'loti pólyppdvnr előtti topot nervpn- 
•’ívnn i-innnn,'!yel!»’n feidícgífoftók 
'u'ipei'yfoiócrn, mint a ki'lí’'rymin't"r- 
*er írkezAséKör. A fov"'1'«! csuknál1'- 
bán vasórnob este lipfnlnids yoflr'1'- 
tnrok nappali v’’'<yewwyot Arn^fő*- 
lak

Föjtigenetry tifTin az előc=arnoKh',n 
oypvkogtok ' nz előko1ö«óo-ek. O’1 
veit többek között báró nnnrft’dno-' 
Albert n f°1yőiiőg, jjviruipj-J.fr” 
Jenő, a kónvisolőiiáz alelnöke, tov 
bú n lenWiónv volevnonnyl tnirln, vi­
tái 5f."O"if>nihoTnf ‘Forenn voz^rezi”- 
rje«, h brttivíflA‘ozór1r*ir TÓnKW. t>óy- 
c-dlió’l B-’rO-n ,b-d«g T.a.in- 
Fdíj Tcóvón. Z’lfiéfebf 'Fi’- nn, /nfr-t 
Tstvfiü, A’ifóz pn’T-rt« AJIirló«, Ht- 
c-ail Jőnott ó1’"mf’H--őrok. v”'- 
TJntlhtí T’Mtl iMlntnfHMi*. n 'TV 
elnöke, valamint Vltói r’ffnp An-’ 
rág triórozrc'le'5. fi Ijonvi'-foimi nv- 
nisater holvPtte«n. TWz Jrirvi Gim- 
táv r"Z>1rn7rr'lo«-bn-1«^-’nnra>1- 
nők, PtiSz/fM.Kf/ nadlner Ttnr’ n’ 
b-vrnntrv. iwdteslpfirnnc«n.nk. r/?c' ■ 
Ret’fr’zfnr Anfnl rendkivf’H követ >’ 
moohn’n’mozntt tninls'-’ar, pzon-i-- 
Károlv pnluórmostor. EíMvvi; Sá"- 
dor a renílfie0"’"? btidnnesH föknpi- 
tányn. fizonkivi’1 '’’'v-’i polgári i'e 
katonai előkelőség, köztük a kom­
munista ellenes egyezményhez csnt-

a bud .pesti Csaba B. E. a Turul Szövet­
ségtől kilépett, mogjogyezln, hogy nem 

ilálá >nál és a hír terjeíütöikí! 
szemben a Turul Szövetség a független 
n-rj-yar bíróság útján fog éljártil. Közölte 
egyébként a budapesti Csaba cáfoló nvi- 
latkosatát.

Ambrus József heezódo nlán. melyet « 
bajtársak a legnagyobb tetszéssel ée lel- 
ke»odé<m“l fogadtok, került sor nr. erye- 
sii’et ál tngtnlnnk felavatására. A főtava- 
h ttokhoz Ptllyás Antal, a Gazdasági 
Akadémia Igazgatója mondott magawzár 
nvntásd beszédet, melyben a további mnn- 
^^ra ős a magyarságunkhoz vnló kitár- 
•évrn és ragaszkodásra buzdította őket

Giilyás Antal beszéd» titán meohcrdő- 
dőft a tóbororás táncos résre, mely hai- 
pnlla a lentebb haiMMita’lmn tartott 
(rnyéf.vént a tábnroráhon közüHík a debre­
ceni Csaba B. E. nyilatkozatát I«. me’ven 
„j FavesüM MWrntt. bony fwHffthetetlen 
hüsíngel és bireJommnl áll a («üsnlegl ve- 
zérség, nevezetesen Ambrus József örszá- 

; pns és vitéz dr. Várad! Borsay Miklós ke-
rtVHI vérér mögött-

Ál 1 li Wl'IfUl j«. Bf -■ 'JHllMllW -

nagyobb figyelemmel kísérjek és a ren- 
de’kezés eilen vétőket nyomban ó'lífsák 
elő. A tegnapi napod a rendőrség a követ­
kező teflonért rómhfrterjeSz.tőket vette óri- 
refbo nr. dlloniik való hátflságl eljárás 
egvidc’ i megindítása mellett : Klein Sán­
dor. Bernét Győző, Steiner Imre, Holstein 
T,Ier1ő Ballá íDorgorl Griila és Bófh 
Aladár.

z.’tisr'níi lepel. Kiss Ferenc hangsúlyozta 
beszédében hogv a Kormányzó milyen 
«vended szeretettel ápolin nemzete mű­
vészetét, melynek művelői az egész ma­
gyar művészvilág bódolal’nl haiol me« 
a sor«kii1döltc nemzeti vezér előtt. A 
nagvbalásű beszéd után a mer jelenlek cl 
énekeltek a Jl’mtitiszt ” ezzel bercj«»''i- 
dnlt a? ünnepség.

Az ünnepélyen egyébként Beíeznai 
Unger István, a Csokonai Színház igazga­
tója is részt vett

’«Irnyoft óllorrink ud<X-
iní. r kövAfp1r vP7oíó«*áyrrL

A kp1 éti póiv»pdv«r ojőHI förprt n 
hjflprr óq p ké'sői idő fdl«V)órp hntnl- 
*’1«S VxFn1'r,'rrv!t 'nZ k”’’1-
*’"v*Yilni‘szkprrp. Tíz^p^v ón

Abónv po^opo] G^körZi-llf fpl’^1 
,,nf'»Im.ns éli^Tiz^^ Br1]'Unott, mph’ 
vcnl.'hnmnr óftPripdt p Tlr*ro«f,-térrn 
A !öm°rz finpjiniActn o kolpti nfllvnn 1 
«p plőpsmrpökel'* kl^étfp C’pTto k^’d- 

■,'Wni’nic’7+«rt, nkl fncdndn kdsrr^n 
éeztynl fopdült p torpr./ TBP’“1

’r»/.v.<-7nc’c|7 T.AcyzIó nUhin^mp^nök 
’• >”dpcrrTnír>íc’zf<»ypE.l n]n<?z TJini-
nueg bnprrlol rpPl1nft JolApffl n ItlVÓ- 
"nlf dlnz^zorf nroVr»v’n1’»f. TTfónq p 
T-pnk«rr n tnr,r*v«t’ jáífqynt.

np'»rt1vpf rcHÓf rint'm yj.
TVpZZ-bnp boVrTq{Jn yé-ndtt,

mrnokbnti rlbó-
-'-óznH n nino-vnr pWkpinF'éfU’Hfil éc 
’ kl'Uni '1! d' ni int"koktól, ma id p^r.

m1n1<jgt«rnlphkkp1 n pá1yniif!- 
vnr fnriinpérn lépett, nhol tióliónv 
n«rpl7 jy*zfv0lvpypn p1bpi(f’zíln"plpH 
H/»rdnct?p T óvni. A mnaf nhliildl« 
hó] rné<? rfivM Idpltf folvtottók ezt n 
’.nq^Zlrrnlöpt. TlZP11rrrV ÓFPknt ItlÓttV 

1 n knldnvHn^f n kpbtl p^lynurlvnr- 
”61, de nz f'lfio’nrnnk mó* Bokílft 

I n Inlrsi’tzhU^rn thpi?-
| ’plpnt^k fitemTiii-ón ! Giq.pni kl­

óit Ásztól.

gíanfli tív’rata Bárrtnssy 
mldsztereH&MJz az erszäg- 

határról
fíttrfffpwf, január 19. C1«no gróf 

Olaszorrzügba visSíaWrBbén a tha- 
yynr botár flwnésekor az alábbi táv­
iratot itésite Brfrdossp LAseló ml- 
niezfereínökböz: Magi-arország te- 
rílletének elbngyásakor szeretném 
még esryswr kifejelni legasiwy&yo- 
sebb köszönetemet venrbbzlátás-íőrt 
én a velem szemhne tanúsított, meg 
különböztető kedvesftégéért. Al/nl 
so/m el nem múló emlékét forjoiv 
meri6rlr.nl azt a szívélyes főffadtaiÁst 
amelyben Bndanesten ebben a szé 
nwmra ktilSnősképen kedves vám­
ban részem vett, örültem, hogy 
alkalmam volt megszilárditani, meg- 
bfwzéléseink folvam-én azokat a be 
réti kapcsolatokat, amelyek immá" 
«z.ikiflszilárd bagjományt Jeientenefe 
a két nép politikájára Kórom Íír-gy- 
móítóságoóat tolmácsolja a Kor 
mányró Ür öfőméítóságánnk h<M< 
htom kifejezését -’s fegmélyebh V- 
pzönefemef vend.*,glá’,í«aé''ti On m' 
nis-tmelnrik ár fm-adin Imrsz'■véy, 
cphl) ós leabaráflb~b fldvdzlefpm^- 
Grdéazzo Ciano. (AfTT)

fíudanest. lányát 19. Ciano gróf 
Irjoíretébcn Budapesten tartózkodó 
olasz ujságfrúk hazájukba visrza*-' 
rőbon a magyar hátérrel mele«»1i.ar- 
<nl sfirfrönylten üdvözöltek Ulle’n 
rilv.;CPf-li Antal sajfAfün-ököt., val”-

i ’."l-v-Hnqőt ddiabri define .ton1-'

Ctáno ms Är^szlk vissza 
R*ntábi<

Cómn. jnnurá 19. (MIT) CHartn 
-Tót ól-cz ki'iHigvminii’zfer kedden 
reggel féltízkor érkezik Vissza Bé» 
nptbü, a1--! h1vd1*itt’eün fo-tafliók. \ 
I-vorn Fflín.íézM biidáitesfl Jelénb' 
■■ '■bon hnnm'ztiitJa.h o-rv Piano gróf 
Alatrynrnryzóírj fartúzkódtlPánok uM 

ó pfinKn ’« állondő meleg üntintllóő 
j.-nzónnnptiá.lmn S”oJt és a mnMar 
pőp jj.Uof.m.ofp n Dno° é’ fi fdsWttbi 
rtjoozotori!«! iránt pz ő yzemélve t-1 
ló áilnodőnh mo-mvilvévmil. A 

jr-oefezfof budapesti tndásffáC 
nah fóliából hnssrrtbb elkkef kő-öl - 
maanar pol’lll-n fnlyfannssdudrál. A 
nmnimr jvunkénak /.-"-•ofbemfe«^. 
no Innal ad a manyarsáannb m-m. 
bnafi eayfke leawn a^ ál f^urávn 
aianretö Ifinve-tVneb. Mo'ryarorPzéo- 
ra nriírv felodntok vórnnk, ó« n ma- 
rtvac nemzet czr’nv nagy 1elk11«rh°- 
^{„«jdwupt kóstyfü fej. oiamnmá" 
-’s NómeAorszdiT tudja, hmry Atauvar- 
meszög olvan erű. amelyre swdmfharl 
lohet.

K\BP'TAT,.ta FOP'WAWTWW 
Bi7TO«A líVGl'ARON

tiímvőr. Jnrtnór 19. A kormótlvzöt b'/ 
trt'l bivatai ti-rlviselői kara hétfőn nel- 
ufón liirteloett Touicsőnvi V. I’M <l< kor' 
mónvzrtl blzto. előtt A fhztvlselók ne­
vében Morinn Gvida min. tnnócsos ü-h 
rőtté Tomcrfinvl V. Pált. A kormánya 
biztos köszönetét fejezte ki az ő'rini” 
üdvözlő szavnVért, mnid hnngozlfit • 
hogv hn valamikor, akkor éppen ma 
leginkább ar. a jelszó, hogy nF !gMFs T 
nz or«:rá«nk nlnnfn Ezután szólott nrr*’ • 
hngv a io ’kczi«.nz«atás fokozott merlek' 
bon fontos éppen a kámMnliái terület'”1' 
ahol rá kell cáfolni nz idc«rn megszáll-’» 
rn«n1tnalrn és me« kell mn’al-nl. 1'n«y 8 
magyar küzignígnlás tökéletes. (MTV

bet nn Ann an rRA»< F«TE 
NYGT C GFAtn T-WrnT 

AZ tmUN 3ABNT
Brlgrád. fntinár fit A várrts német PY 

rnnrsnnt.-sá«n rcndeletrt bocsátott k’; 
nmelvnrk értelmében nz Összes éjszaké 
közlekedésről kiadni» rétidéinek hah«- 
Irilknt vesztik és filnknl hncsálanák *’• 
Az éjszakai utcát szabad forgalom ticyrTl 
is a nagvközőnség számár« hétköznap'»' 
kon este R óráig és vasárnap pedig c» * 
7 óráig van engedélyire. Az rt| éjszak^» 
közlekedési engedélyeket ezentúl csn^ 
olvahoknnk ftdják, nklknek hlvatflll 
fdg1n!ls.á«uk minit fenénkül Mülcség'’ 
nz éisznkni közlekedés (MTI)

meri6rlr.nl
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Előléptetések és kinevezések 1 
Debrecen város számvevőségénél

papp József számvevőségi tanácsost Debrecenbe helyezték viasza

csapat megerősítésére fordítják. A 
DVSC még sohasem állott olyan kö­
zel a Nemzeti Bajnokság I. osztályá­
hoz mint most és be is akarnak oda 

kerülni. A jövőben a tarsadaim. ös­
szefogást még jobban kiépítik. A i • 
mek inflnorért . rend ■zö nzotts.-.ol 
Illeti elismerés.

. m kir. belOgyminiszer elöter- 
,ütésére Erdős Béla debreceni vá- 
'‘ftd számvizsgálónak a számvevő­
éi tanácsosi címet és jelleget ado- 
érivozták. Ugyanekkor Nagyházy 
i-(.ván debreceni számvizsgáló cím- 
' ■ (<s jelleggel felruházott számel- 

Ím őrt ' valóságos számvizsgálóvá 
intették elő. Számvizsgálóvá ne­
vezte ki a belügyminiszter Kondor 
Kálmán városi számellenőrt is.

\ m. kir. belügyminiszter Török 
rábor Debrecen városi számtisztet 
•zámellenőrré, Rlmóczy Gábor 
debreceni számvevőségi gyakorno­
kot «zámtisztté nevezte ki.

(iái Elemér Debrecen városi 
.deiglenes napidíjast pedig számve­

Vitéz Kenyeres János volt országgyűlési Képviselő 
értékes előadása Balmazújvároson 
az Alföld öntözéséről

vőségi gyakornokká nevezték ki a 
debreceni városi számvevőséghez. 
Kasza Béla volt Debrecen városi 
tisztviselőt ugyanekkor a márama- 
rosszigeti számvevőséghez nevezték 
ki számvevőségi gyakornokká.

örömmel vette tudomásul Debre­
cen város közönsége azt, hogy a 
belügyminiszter a kinevezésekkel, 
kapcsolatban Papp József számve­
vőségi tanácsost, aki nemrégiben 
még Debrecen város számvevőségé­
nél teljesített szolgálatot, majd a 
szamosújvári városi számvevőség­
hez nyert beosztást, a belügyminisz­
ter ismét visszahelyezte Debrecen 
város számvevőségéhez.

Szerencsés kimenetelű baleset 
károsulással

Szombaton este szerencsés kime­
netelű baleset történt Debrecenben. 
Szilágyi Mihályné, nyíregyházi 
lia nk igazgató felesége Debrecenbe 
utazott és az áUomá-son szánkóra ült, 
hogy liejöjjön a városba. A lovak 
azonban valamitől megriadtak, úgy­
hogy a Miklós-utca közelében a 
szánkó fellxjrult. Szerencsére Szi­
lágyi Mihálynénak semmi komo­
lyabb baja nem történt. A baj azon­
ban nem jár egyedül, szokás mon­
dani. így történt ez Szilágy! Mlhály- 
néval is. A bankigazgató neje öröm­
mel állapította meg, hogv a köny- 
nyen végzetessé válható balesetből 
épen került ki, csak később jött rá. 
hogy öröme korai volt, mert amikor 
a szánkó felborult, elvesztette pénz- 

; tárcáját, amelyben <uo pengő kv-z 
' pénz volt és ezen kívül elveszett é.i ■ 

téías arany karkötőórúja is.
Szilágyi Mihályné felment u r'-ml 

őrség központi ügyeletére, ahol nz 
elvesztett dolgokat bejelentette, t 
rendőrség az üggyel kapcsolatba 
megindította a nyomozást és eddi:' 
már több olyan emberrel sikerült l> 
szólni, akik látták, hogy ki vette ' 

' az elveszett dolgokat. Az ilyen ‘a 
; 'ált dolgoknak megtartása egyenlő 

lopással, s ezért a rendőrség felhí' 
ja a megtaláló figyelmét, hegy a t' 
''ált dolgokat szolgáltassa l»e a rend

■ őrség központi ügyeletére. Szilágyi 
I Hihályné a megtalálónak egyébkén' 

elismnrésreméltó jutalmat ajánlott
I fel.

Figyelemre méltó esemény szín­
helye' volt vasárnap Balmazújváros. 
\ község mozgószínházában óriási 
érdeklődés mellett mutatták be az 
.Alföld öntözése“ és a „Rizsterme­
lés a Hortobágyon“ című remek 
kultúrfilmeket.

A filmbemutatót Sz.öőr Antal ve- 
zetőjegvzö megnyitó szavai, majd 
vitéz Kenyeres János volt ország­
gyűlési képviselő, a m. kir. öntö­
zés-ügyi Hivatal kiküldöttjének ér­
tékes előadása vezetett be.

Vitéz Kenyeres János élvezetes 
■s érdekfeszítő elaődásban ismer­
tette az Alföld öntözési programját. 
Rámutatott, hogy az 1937. évi XV. 
törvénycikk tizenötéves tervet írt 
elő az Alföld öntözésügyének meg­
valósítására. A terv során mintegy 
300.000 hold földet vonnak be az ön­
tözés gazdálkodásba. A kivitelnél 
előbb a Tarac völgyében létesí­

Alkoholmérgezésben meghalt 
egy gazdasági cseléd

Vasárnap délután halálos mérge­
zést okozott az alkoholnak mérték­
telen fogyasztása. Kovács Imre 40 
■vés gazdasági cseléd, aki a Matson 
Ír. Kondor gyógyszerész gazdaságá­
ban van alkalmazásban, betért a Lá­
tókép csárdába, ahol italozni kez­
dett. Először pálinkát fogyasztott a 
'zerencsétlen ember és elég italos 
állapotban volt már akkor, amikor 
°gy üveg denaturált szeszt kért és 
azzal eltávozott a csárdából.

Kovács Imre alig hagyta el a 
csárdát, a denaturáltszeszt is felhaj­
totta és nemsokkal azután roszul- 
lett, majd eszméletlenül összeesett. 
\ gazdasági cselédet a járókelők ta-

Nagyszerűen sikerült a DVSC műsoros 
teadélutánja

A Debreceni Vasutas Sport Club 
vasárnap délután 5 órai, kezdettel 
rendezte műsoros teadélutánját, 
amely a legnagyobb siker jegyében 
zajlott le. A MÁV mühelytelep ha- 
lalmas dísztermét zsúfolásig megtöl­
tötték az érdeklődök, ami jó biztosí­
ték a DVSC jövőjére nézve, mert 
ahol olyan hatalmas tábor áll egy 
sportegyesül et mögött, annak az 
egyesületnek jövője van. Génesy 
Sándor mühelyfőnökkel nz élen ott 
volt a műhely tisztikara csaknem ki- 
vétei^ nélkül, de megjelent a műsoros 
b'adílutánon dr. Kupinszky Sándor 
városi tb. tanácsnok is feleségével.

A rendező bizottság nagyszerű 
műsorról gondoskodott. Zengctvald 
''.villa szellemesen és ötletesen kon- 
'i'ált, úgyhogy többször varázsolt 

tendő tárolómedencével gyüjtöttéK 
volna össze a vizet az öntözésre, 
Kárpátalja örvendetes visszatérése 
után azonban úgy határoztak, hogy 
a vlsóvölgyl tárolómedence segítsé­
gével hajtják végre a hatalmas 
programot. Eddig három nagy duz­
zasztó művet létesítettek, éspedig 
Tiszafüreden. Kőrösszentandráson 
és Hódmezővásárhelyen. Körülbelül 
50.000 holdnyi területen vezették be 
eddig az öntözéses kultúrát. Mint 
ismeretes, a folyamatban lévő Fel­
sőtiszai hajózható csatorna — amely 
érinti Hajdúnánást, Hajdúböször­
ményt, Hajdúszoboszlót — elkészül­
tével újabb 25.000 hold öntözése vá­
lik lehetővé.

Az értékes előadást nagy figye­
lemmel hallgatták végig a bemuta­
tón résztvevők és tetszéssel szem­
lélték a két nagyszerű kultúrfilmet.

1 Látták meg, s azonnal beszálli’ották 
| a debreceni belgyógyász..!! kliniká­

ra, de mielőtt még segíteni tudtak 
volna rajta, meghalt.

A halálesetről jelentést lettek 3 
rendőrségen s a rendőrség intézke­
désére a holttestet átszállították a 
törvényszék bonctani intéz lébe, hol 
felboncolják. A nyomozó hatóságok­
nak ugyanis az a gyanúja, hogy a 
szerencsétlen embert a d maturált 
szí sz ölte meg. A csendörseg ezzel 
egyidőben megindította nyomozást 
am ak kiderítésére, h:>g • Kovács 
Imre mennyi italt és mit fogyasztón 
a Látókép csárdában. inii azután 
később halálát is okozta.

mosolyt a megjelentek arcára, lu­
kács Ánuska, (I. Gencsl Sára, kön­
tös Magda. SiM Zoltán és Hajdú 
Péter táncszámával szintén nagy si­
kert arattak. A teaesten közreműkö­
dött a MÁV Egyetértés fúvószene­
kara Is Bokor Kálmán vezénylésé­
vel. Seprényi László szavalatával. 
Dudás József pedig humoros jeli- 
netével járult hozzá a sikerhez. Kü­
lön meg kell még emlékeznünk Zen- 
gcwald Gyula humoros jelenetéről, 
akinek szereplését szűnni nem aka­
ró tapsorkán követte.

A tea elfogyasztása után a megje­
lentek még hosszú időn ker°szt;ll a 
legjobb hangulatban töltötték az 
időt. A DVSC vezetősége úgy hatá­
rozott, hogy a teadélután bevételi t a

Ártalmatlanná tett a rendőrség 
egy tolvaj eselédleányt

Az utóbbi időben több n tettek 
feljelentést a debreceni rendőrsé­
gen ismeretlen tettes ellen, aki a la­
kásból nagyobb mennyiségű ruha­
neműt lopott ej. A feljelentések 
alapján a rendőrség széleskörű nyo­
mozást indított és a nyomozás ered­
ményre is vezetett, meri, a tettest 
sikerült elfogni fehér Margit 24 
éves háztartási alkalmazott szemé­
lyében.

Kezdetben az volt a gyanú, hogy 
a sorozatos lopásokat besurranó tol­
vaj követi el, később azonban a rend­
őrség megállapította, hogy n?m be­
surranó tolvajjal, hanem háziszarká­
val állnak szemben. A rendőrség 
ugyanis kinyomozta, hogy kivétel 
nélkül azok tettek feljelentést, akik­
nél Fehér Margit cselédlány telje­
sített szolgálatot.

mim----------——' -..................

Az első finn hÁboru szabadcsapatos 
magyar hőse és egy finn leány 
romantikus szerelmi története.

a finn hómezőktől a debreceni anyakönyvi hivatalig

Regénybeillő romantikus házas­
ságkötés történt a múlt nap a deb­
receni anyakönyvi hivatalban. Egy 
fiatal finn leány, Warjonhelms Alno 
Vieno Mielikkl nevű. Pietarsaari 
születésű menyasszony és Nádasy 
(Novlczky) Béla jegyzőgyakoniok 
esküdtek' egymásnak örök hűsége'.

Három nappal ezelőtt együtt je­
lentek meg az anyakönyvi hivatal­
ban ós bejelentették házassági szán­
dékukat. Tekintettel arra, hogy 
mindkét fél részéről meg voltak 
már a szülői beleegyezések, így 
csak a » budapesti finn követségtől 
kellett megszerezniük az igazolást 
arra, hogy a finnországi törvény 
szerint nincsen akadálya n házas­
ságnak. Az okmányt 4S óra ain't 
már meg is kapta a fiatal házasu­
landó pár és szabályszerű okmá­
nyokkal felszerelten a múlt nap 
boldogan jelentek meg dr. Deák 
Sándor anyakönyv vezető előtt es 
kérték a házasság megkötését.

Az esketési szertartás elején 
Diák Sándor anyakönyvvezető meg­
kérte a vőlegényt, hogy a feltett 
kérdéseket tolmácsolja a menyasz- 
szonynak, mire a menyasszony tört 
magyar nyelven kijelentette, hogy 
megérti n 'hozzá intézett kérdést és 
kijelenti, hogy férjhez akar menni 
Nádasi Zoltánhoz.

Ilyenformán az eeketés megtör 
I Iónt és pár perc múlva mint férj és 
I feleség hagyta el a fiatal pár az 
I anyakönyvi hivatalt.

Az őrizet bevett cselédlány a rend­
őrségen beismerte, hogy ő követ'.■ el 
a lopást Hegyaljai Kiss Géza refor­
mátus lelkipásztornál. Cjillag k< 
reskedöné-1 és ezenkívül még négy, 
vagy öt helyen. A jó megjelenésű és 
szerényen viselkedő leány a lopáso­
kat úgy követte el, hogy munkaadó: 
nak bizalmába férkőzött szerénysé­
gével és amikor a lakást már egye 
dűl is ráhagyták, több értékes rutin 
neműt összeszedett, amit később ér­
tékesített. A munkaadók nem Is gon 
dőlték, hogy a lopást a szeré nv é« 
liecsületesnek vélt cselédlány követi 

és mindenesetben besurranó tói­
val ellen tettek feljelentést. A rend 
őrség Fehér Margitét kihallgató“'1 
után hétfőn délelőtt kísérte át a ki 
rályl ügyészség fogházába.

A nem mindennapi házasságkö 
lésnek romantikája tulajdonképpen 
három évre nyúlik vissza. Nádas! 
Zoltán az első finn-orosz háborúban 
tiibbedmagával mint szabadcsapatos 
vett részt. A fiatal, vállalkozó kedvű 
és bátor katona hónapokon kérész­
iül állott a tüzvonalba:i és vitézsé­
gével pátdaadóan hatott társaira is. 
E liarcok közben juott el Pietar­
saari nevű községbe is, ahol eg.\ 
vendégszerető családnál kapott rö­
vid időre szállást. Itt Ismerkedett 
meg menyasszonyával, akivel haza 
jövetele óta is állandó levelezésben 
állott. Az ismeretség aztán annyin 
elmélyült a fiatal pár között, hogy 
néhány héttel ezelőtt Nádasi (No- 
viezky) Zoltán levélben megkérte a 
fiatal' finn leányt feleségül. Egy 
héttel később a magyar határig 
elébe utazott menyasszonyának s a 
finnországi szabádcsapatos és a bá­
jos finn leány romantikus szerelnie 
az anyakönyvvezetői hivatalban mái 
meg is pecsételődött. A fiatal pár 
e-cketés után elutazott Debrecenlx'il.

FERENCJŐZSEF
KESERÜVII
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Anyakönyvi hírek
Eljrgyz, '< k . Dr Vétfb Ferenc börgyj 

ros, Ilid-ulm ; r ,'lgáry Iren Gsapu-utca 
8^. szám.

ll.irn**«.if»ok ; Király Sándor áll. penit 
főliftil, Hajdúböszörmény—Pongor Tünde 
Debrecen. Kovács Kálmán ficssegéd. K|- 
hn—Husi Eszti r Hatvan utca 6. Székely­
hídi Adolf hfldi aqv l.rmihályfnlvn - Pol­
gári Magda Ko&sulh-i . 65. Periinger 
Imre IIan?va pincemester. Nyíregyháza 
—Szabó Sára ugyanott. Szabó Lajos gép- 
motor szereld, Andrássv-út 15—Kiss «Imre 
htváa-flt 53. Erdős András molnársegád. 
Vendégxlltai 51— Kiss Eszter István-út M3 
Sáfrány Gyula háztulajdonos, Hegyi Mi 
hálvné utca 56—B. Tóth Agnes Endre u 
5lk Ferenci! Sándor napszámos—Major 
Róza Pacsirta utca 8. Beregszászi József 
keresl'edő’egőd. Horthy Miklós-u. 2— 
Mneidi Jolán János utra 42. Tóth Lajos 
ht. őrmester, Kemónv Zs.-utra 6.—Simon 
Margit ugyanott. Nádasdi Zoltán jetrvző- 
'va’-ornok—Warjonheimo Alno Vieno 

Mielikkl Sebes-utca 5. Hajdú Sándor nap 
’•'zámos, Bcllegelő 497—Pápista Mária Kis 
macs. Hr, Górdos Bála Dós—Kupfer Bo- 
rlska Bolhlen-utcn 23. Szakács Andor ta- 
uftíV -Vlda Erzsébet Mikepércs. Bárányt 
István m. tlszlv., Bethlon-utea 40—Sárost 
Mamit Bellecelő 518. Gábor Ferenc váro­
si fisz.lv., Hajdúnánás—Buday Aranka 
Kuvter-utca 18. Harangi Sándor gazda­
sári cseléd, KAsélysieg 35—Nagy Mária 
Kádár-dúlA 8 Kecskés Pál cipészsegéd— 
Lázár Lídia Meszena-utca 5. Szegedi Já­
nos építési rajzoló. Ócskái utca 10—Pásti 
Hona Bocskai tér 3. Tőmősvári István 
gazdálkodó, Bellegelő 442—Székely Má­
ria VArősmarty-utra 3.

SZŐNYEGEKET
fflgqönt/ölcet. dtjyterWiket stb 

leqolesóbbnn vdsdrolhnl
Horn RezsS szónyeghdzdban

Debrecen. Kossitlh-tilca 19. szám

Születések s Tóth János kisbirtokos, 
Pacsirta-utca 22. fiú László. Erdélyi And­
rás gazdaságii cseléd, Bellegelő 48, fiú 
András. Molnár Viktor tűzoltó, Egyirm- 
lom-utca 3. fiú László. Bátyi Sándor nap­
számos, Haláp 91. leány Róza. Rács La­
jos napszámos, Nyitra-utca 7, leány Ilona 
Fitori Ambrus -ipészsegéd. Mester-utca 
4, fiú Ambrus. Romhányo Miklós MÁV s 
tiszt, Atmnlr m-ufen 2-e, leány Ida Bárók 
Lajos kocsis, Otajülfi 44, leány Marsit. 
Fazekas Kút élv cipészmcst-r, Ru-Jo'f u 
28. leány Zsnzsánna. Barna János tehe­
nész, Macs 71—73. leány Magdolna. Ju­
hász Gábor napszámos. Kádár-dűlő 31*. 
fiú Gábor. Kerékrtvártó Ferenc kőműves 
segéd. Irén-ulca 50, leány Erzsébet. Vér­
tesi János birtokos, Zádor-utca 7. leánv 
Erzsébet Szabó János dinnyés, Bellegelő 

37. fiú Mihálv. Vértesi Ferenc kisbérlő.
Pcterfin-ntca 85. fiú Ferenc. Dntmi Gá­
bor hentes mester, Keresztesi-utca 5-b„ 
leány Margit. Kerekes Imre vili. szer, 
segéd. Knssa-üt 29. leány Elza és Katalin 
(ikrek). Borbélv Endre tanító, Luther-u. 
25, fiú Zsolt. B. Nagy János napszámos. 
Nacvszalonta-n. 63. leány Juliánná. Vad 
Sándor ív. gépész, Tar-nfca 3. fiú Sán­
dor. Berbik István gépkocsivezető. Nagy- 
■ rdő Sport-utca 14. leánv Gertrud. Ban­
ga János napszámos, Világos-utca 9. sz, 
leánv Margit, l’arnl Gyula napszámos, 
Otajütő 63. leánv Piroska. Brunner Her­
mann s’abósceéd. Nyírbátor, fiú Iván. 
Forgó Sándor Lónyal-utca 19, leány Irén. 
Oerzsl János napszámos, Nvugntl-nten 28, 
fiú László. Ilyés Jenő Kálmánczhelyl-u. 
2. fiú Jenő. Molnár Béla kovácssegéd, 
Gazdasági Akadémia, leány Éva. Rózsa 
János napszámos, Féterfia dűlő 427. fiú 
János. Nntv László flvegcsscgéd, Aeél-u. 
is. fiú Sándor. Itcrnát Vlncze clpészsegéd 
Monostorpályl-űt 3, fiú Vince. Kokns 
Sándor vízvczctékszcrelő. Kassa-út 34, 
leánv Katalin

Hnli’lnz ta-k • Orbán János ref., 1 éves. 
Bánk 81. Orbán Lajos ref., 2 éves. Búnk 
81. Hnrlndy Ln.fos ref., 21 éves, Hajdú­
nánás. Ke-ve, Mihálv ref., 75 éves, Sán­
dor utca 10. Molnár Ferenc ref.. 23 éves, 
Ha idúhadház. I'ápni János rk., 78 éves, 
Srllvilsúlfalusi-ulca 18. Pikó Juliánná 
ref., 3 éves, Hajdúhadház. Jenéi Róza 
ref., 9 hónapos, Röszőrményi-ut Itt. sz. 
Orv. Briszk Sámuelné izr„ 64 éves, Cso­
konai.utca 38. Mészáros József ref.. 57 
téves. Rákóczi utca 67. Kovács Istvánná 
ref, 73 éves, Szűr-utca 5. Kisded Magda 
ref , 5 napos. Szabó Kálmán-utca 51. sz. 
Tóth Erzsébet ref., 19 éves, Kurtic-utca 
110. Halmi Lajos ref., 69 éves, Kuruc-ii. 
110. Hnrsányi Sándorné ref., 51 éves, 
árpád-tér 23. Ozv. Németi Károlyné gk.. 
09 éves, Tegez-utca 44. Fehértói József 
ref., 71 éves, Meszena-utca 14. Otlományi

tózsef habt 84 éves. Apponyl-utca U. 

j öav. Juhász Józsefné rk., 62 éves, Hajnal 
utca 15. Szabó Istvánná ref., 31 éves. Sz.
pes-utea 75. Ozv. Lunte Bat.ázsné ref., 09
éves, Kigyú-utca 3. Simon János ref., 73

Urav Sándor egyházkerület! főjegyző
előadása nyitotta meg vasárnap délelőtt a Barn­
ás detireccnkörnyéki ifjak háromnapos konferenciáját

A református egyház fő Ismertetőjele a szeretet
Nagyszámú ifjúsági csoport ér­

kezett vasárnap reggel Debrecenbe, 
hogy részt vegyen a Kassa- és 
Debrecen-környékí ifjak háromna­
pos nagy debreceni téli táborán és 
konferencián.

A nagyszabású konferencia, mely 
az ifjúság lelki ápolását és finomí­
tását célozza, vasárnap délelőtt 10 
órakor nyílt meg ünnepélyes kere­
tek között a kistemplomi egyházrész 
gyülekezeti termében.

Az egybegyült nagyszámú érdek­
lődők előtt Tamás Ferenc konventi 
ifjúsági lelkipásztor rövid fohásza 
és bemutató szavai ut.'n Uray Sán­
dor egyházkerületi főjegyző tartott 
„Lelki Édes Anyánk az Egyház“ 
címmel érdekes ünnepi előadást.

— Az ember — kezdte előadását 
Uray Sándor — sokszor van olyan 
helyzetben, hogy lát valamit és ha 
újra látja már nein is ügyel rá. így 
van ezzel minden ember. Sok min­
den mellett elmegyünk és észre 
sem vesszük. Az azonban már baj 
volna, ha így mennénK el a temp­
lom, az egyház mellett is. A jó re­
formátus ember számára nem sza­
bad, hogy ismeretlen hely legyen ; 
templom és az egyház. Nézzünk 
most szembe ezzel a kérdéssel s vi­
lágítsunk rá minden oldalról mit is 
jelent ez a szó: egyház. Ez a szó :

Dr. Kondor Imre egyetemi magántanár 
előadása az Ady Társaságban

Az Ady Társaság irodalmi szak­
osztálya hétfőn délután szűkebb 
körű összejövetelt rendezett a Déri­
múzeumban, amelyen dr. Gulyás 
Pál elnök vezetésével résztvett Deb­
recen fiatal tanári nemzedék 'nek 
sok kiváló tagja. Az irodalmi ősz- 
szejövetelen dr. Kondor Imre egy. 
m. tanár „Az Ady-kérdés előzmé­
nyei" címmel tartott előadást. A 
napilapokban és az irodalomtörté­
neti közleményekből vett Idézetek­
kel rámutatott az Ady-kérdés idő­
szerűségére. Ady értékelésének 
különbözősége részben abban gyö­
kerezik, hogy mindazok, akik an­
nak idején ellene foglaltak állást s 
azóta átléptek a táborába, nem val­
lottak szint a nyilvánosság előtt, ha­
nem úiabban minden hasonló exis- 
tenciális irodalmi kérdésben a má­
sik oldalon állnak. A magyar iroda­
lom, de sok jel arra mutat, hogy 

Reményik Sándor emlékezete
Vasárnap délelőtt előkelő közön­

ség töltötte meg a Déri-múzeum 
előadótermét. Ott láttuk dr. Kölcsey 
Sándor polgármestert és nejét, az 
egyetem rektorát, dr. Kállay Kál­
mánt feleségével, a Csokonai Kör 
elnökét, dr. Pap Károly egyetemi 
tanárt a nejével, az egyetemi taná­
rokat. ref. lelkészeket, a nőegyletek 
elnöknőit, az evang. eg.vltáz vezető 
egyéniségeit. Lélekben összehangolt, 
fájdalmas érzéseivel igaz gyásztln- 
ncpet ünneplő közönség áldozott 
Reményik Sándor emlékezetének. 
Hódolt a költő géniusza előtt és hó­
dolt az eszme előtt, amelyet a költő 
életével és költészetével képviselt.

Ennek a szellemnek áld: ■ott dr. 
Hanklss János egyetemi tanár meg- 

í nyitó beszédében. Végvári és Re- 
! mányik költészet'nek egybeolvadá­

séról és egységéről beszélt meg- 
Ikanó szavakkal.

Juhász Géza „Üvegfuvola" című 
kifejező emlékezésével áldozott köl­
tőtársa szellemének.

rves. Endre utca 14. Erdélyi László reL. 
;t hónapos, Dobozi-útca 3, Gergely Karo­
lina ref., 4 hónapos, Emerich utca 8- ««• 
\ ig Gergely ref., 60 éves, Cegléd-u. 14.

anyaszentegyház, Jézus szívében 
született és az Ö ajkán hangzott el 
először. Nekünk van egy egyhá­
zunk, amit a Krisztus nekünk aján­
dékozott a református anyaszent­
egyház.

— De mi is ez tulajdonképpen. 
Egy sejt, s ebben a méz a Jézus 
Krisztus tanítása. Sejt, mely fel­
fogja Jézus örökszép és örökérvé­
nyű kinyilatkozásait. Ennek a sejt­
nek az a hivatása és rendeltetése, 
hogy megőrizze Jézus tanításait az 
Időben. A református egyháznak 
bizonyos ismertetőjelel vannak, 
mely megkülönbözteti a többi egy­
háztól. Először az, hogy a Szentirá- 
son alapul, alapja az Igehirdetés, az 
Ige, egyháza, az Úrvacsorával való 
élés, a szeretet egyháza s végül a 
református egyház a béke és szép 
rend egyháza.

Ismertette ezután a kiváló lelki­
pásztor a debreceni református 
egyház szervezetét és működését, 
végül az előadást Tamás Ferenc 
vezető lelkipásztor imája zárta be.

Az értékes felvilágosító előadás­
ért az egvik. ifjú mondott hálás kö­
szönetét a konferencia nevében.

Az ifjúság vasárnap délután a 
város nevezetességeit tekintette 
meg.

egész művelődésünk kettéhasadt. 
Áz egyik, amit népi iránynak szok­
tak nevezni, ösztönösen éli a maga 
életét. Vele szemben s a legritkáb­
ban mellette van a másik irány, 
amely tudatos, hivatalos s legtöbb­
ször idegen minták szerint alkotja 
meg rendszerező elveit. Az. Ady- 
kérdés, a Greguss-dij problémái e 
két irány különbözőségén alapul s 
közös magyar érdek, hogy az egye­
sülés valami formálian létrejöjjön.

Az eőladás olvan széleskörű ér­
deklődéssel találkozott, hogy dr. 
Gulyás Pál elnök javaslatára az 
összejövetel közönsége elhatározta, 
hogy a jövő héten, hétfőn délután 
fél 6 órai kezdettel a megbeezól<'’st 
folytatják. Erre az irodalmi problé­
mák iránt érdeklődő közönség, va­
lamint az Ady Társaság tagjainak 
figyelmét ezúton is felhívjuk.

Nagyvonalú, poétikus és mélyen 
szántó emlékbeszódet mondott köl­
tőbarátja emlékezetére dr. JárosI 
Andor kolozsvári ev. esperes. Ki 
tudja már hányadikat azóta, hogy a 
kolozsvári evangélikus templomból 
utolsó útjára kísérte Kolozsvárnak 
költő királyát, a magyarságnak 
prófétáját és papját. Meghat' és 
fájdalmas egyéni érzéssel megrög­
zített emlékezését adta Reményik 
temetésének. Reményik Sándor 
őseinek, családfának, barátainak, 
tanítómestereinek és kedves költő­
jének, Vajda Jánosnak hatásán át 
magyarázta meg azt a szerepet, 
amelyet a költő a magyarság szel­
lemi életében betöltött. Az Isten 
csókjától költővé avatott zseni mi­
lyen ráhatások alatt próbálta annak 
az összekötő ívnek szerepét betöl­
teni. amely az. egyetemes magyar 
szellemű életet akarta egységbe 
összefogni. Hogy mi volt Rétit 'nyik 
Sándor Erdély magyarságának, azt 
a kolozsvári temetés a»í.’',ből jövő 

I mély gyfeza mutatta meg 
mit’jelentett az egyetemes 
ság száméra, arról az elmúlt V 
telíti már nagybetogen 
utolsó soproni előadásának döW 
netes visszhangja tett tanubizon■. 
Ságot.

Reményik költészetének nAfto 
szépséges igazgyöngyét végtelr- 
fitv-man és a költő leikéhez 
közeljutottan szavalta el dr. nL, 
Zsoltné.

A Végvári-versekből a közlsmf 
„Eredj, ha tudsz“-on kívül két V 
vesebbszer hallott hatalmas er?: 
hazafias költeményt szavalt el mf 
leg hangon, fiatal szavaiénál tz, 
katlan finom megérzéssel és öntné 
sékléssel Mogyoróssy István 
ötödéves tanítóképzős.

Az áhítatos csendben összeforró, 
közönségnek és az emletcest szer?’ 
lőinek dr. Pass László ev. esoert 
mondott hálás köszönetét. Forr 
lelkes hangú szavaival figyelmen- 
tett, arra, hogy a költőtől kel] hOg 
megtanuljuk, hogyan kell 
újulni és a magyar eszményt sjn 
gálni egész életünkkel.

A szép ünnepély maradandó L 
ménnvel gazdagította a közönsége

FIUK - LÄNY0K MŰSOROS VIDÁM
délutánja a kié ben

A debreceni Keresztyén Ifjúsági Ege 
sülét vasárnap délután 5 órai kezdettel > 
egyesület Piac-utcai nagytermében nay 
sikerű vidám-délutánt rendezett finkáí 
nyok részére . Az ünnepélyt Szekeres )! 
hály az ünnepély rendezője nyitotta int: 
majd Filep Sándor tag adott elő nagye 
kerít hegedűszámokat. TTtána Oláh Kláril- 
énekszámokkal szerepelt. Az egyesül«1 
tagjai ezenkívül víg szavalatokkal, éne’« 
számokkal és mókákkal szerepeltek és tel­
té színessé és változatossá a műsort. A: 
ünnepélyt Károlyi Jolán a kerekesteler 
leánykor vezetője áhítattal zárta be.

MŰKÖDÉSBE LÉPETT 
A FRANCIA HADBIRÓSAt

Páris, január 19. (Német TI) 
Nagy-Pár is hadbírósága ítéletet Mr 
detett a 21 polgári fogolynak franci1
katonák álMl Abevllleben törtér: 
meggyilkolása miatt indított per­
ben. Oarron hadnagy és Molett őr­
mester vádlót t'’knt a törvényszék 
halálra ítélte. (MTI)

GYILKOSSÁG TÍZ PENGŐ MIATT

Zalaegerszer, január 19. Bállá Laj&* 
harmincnégy éves letenyei erdöör ill* 
inényföldjét felesbe munkálta Síabó Fe­
renc gazdálkodó.

Aratás után Szabó leszállította a tw 
més felerészét és kérte a fuvarért fizsU!’ 
tíz pengőt, amit Bállá meg is adott nftk 
de később visszavette a pénzt, mert búd 
bnn szerette volna a fuvardíjat elszámo 
ni.

Emiatt összeszólalkoztak és a 
dósból verekedés lett. Ennek sorún Bab 
beszaladt a lakásba, kihozta szolgál®’ 
fegyverét és közvetlen közelről rálőtl 
bó Fcrencre. A lövés halálos volt. Sj^ 
a helyszínen elvérzett és meghalt.

A nagykani&sai törvényszék a ?yi^ 
erdőőrt hatévi fegyházra ítélte, de nz 
let ellen Bállá fellebbezett. A pécsi ftó’i 
tábla motf. foglalkozott az üggyel és a bfl’ 
évi fegyházbüntetést most nyolc évre cair 
to fel Az ítélet ellen Balta és védője, d 
az ügyész is fellebbezett.

— m » e ii. —

HETI MUNKA AZ ARPADTÉ® 
KGYHAZRÉSZBun

Az Arpádtérl egyházról fhet' 
munkája a következő lesz: 20-an. 
kedden délután 3 órakor a kiste­
remben (Kaesa-út 12, földszint)8 
Nőegylet tartja heti foglalkozass1 
21-ón, szerdán fél fi órakor a Nö; 
egylet ülés keretében Idős«™ 
ügyeket tárgyal. Ugyanaznap 
után (J órakor egjdiázreszi bibliáéra 
lesz a gyülekezeti teremben. »a' 
nuár 22-én, csütörtökön este 6 ár»- 

: kor a templomban Istentlsztel6, 
• Január 2R-én pedig Aszalós IJ” 

pénztámok tízéves szo-lgálata nlK11 
mából n gyülekezeti teremben nl 
•was Nőegytetl-tea lesz.

fisz.lv


onntcur» ■»$«<»-h*wwow__________________ _____
lííírdossy mfnlszterelnlik 

hatalmas beszéde Kolozsváron 
a magyar életformáról

Ajándékképpen hwztóíok nekünk « magygrabb, rgvOttrtrióbh te 
.»nrlálteahh Mellemet"

. jamiár 19. Kolozsvár lakó*

4ga I»*’» 
aár dosSy 
J „omhaton délután érkezett

Szombaton »»te részteett ez Erddyl 
párt vaetorúJA". vasárnap délelőtt pedig 
. kolozsvári hadtestparancsnokság uj epii- 
íunek fel»»»« ünnepségé". Azután a i 
uMvás Király Házba ment ás hosszason | 
^Jzetgeteti az Ifjúsági ^«Ölelek ve 1 

“'ulrdriyl Kárt országi» mstaóbwott- 

45, délben ültet tartott Gróf T e I k 1 Béte 
toes pártelnök mondott megnyitót 

ijXjtótte • minlsrterotoökW, majd az er- 
Lfvl megvarság kérdéseivel foglrikatvtt. 
H»n»súly«rte. hogy « erdélyi magyarság 
-elles aziwel áM a ntapyor kOlpotttiká Je- 
ion'e^ vonalvezetése mettatt. Ezután 
Albr«cht Dezső, a párt aJelnöke. majd l 
K g I u <n b A n Lajos, a párt székelyföldi | 
ttwurtának atetnöke mondott beszédet 

Az egybegyüMek szívből Jövő ünneplés­
éé» részesítették Bárdossy László mi- 
nhztorotnököt amikor arólésra emeltre 

tett
BJr<tO'»y Lá«z* mlnrfsrterehrtk 

megköszitote az üdvözlést, májd így toh- 
♦illa:

_ Elnökötök art mondotta : áldozat vo'f i 
nekem Id» tejönnöm. Ért a magélfapitést 
helyesbítenem kell. Nincs szó áldozatról. . 
Öröm nékem, hogy Itt lehetek körötökben 
s ért az örömet már hamarabb meghoz- I 
tsm vo'na magamnak, ha a viszonyok ala- , 
Irtása eddig nem kívánta volna Jelenlé • 
lemet állandóan Budapesten. De most itt ' 
vegye*, hogy meghallgassam panasznito 
kát. s hogy megtaláljam a panaszok or 
vattásának módját vetetek együtt •— érte- j 
lek és a közös magyarságért I

Talán szerénytelenség nélkül mond 
hatom, hogy azt* közül, akik nem Itt 
szüléitek, akik más országrészben nevel­
kedtek, talán alig van valaki, aki nálam 
lobban ismer benneteket, aki jobban Is­
merne szívetek dobbanását, elmétek esil- 
loeó ragyogását s álmaitokat. Én tudom. ' 
bogy az erdélyi magyar nép hogyan tar 
tóttá meg a nemzeti étet színvonalán azo­
kat iá Ideálokat, amelyeket ezer éven át 
mindig szolgált. Én tudom, hagy amikor 
megszűnt a magyar állami berendezkedés 
szerveinek működése, egy csapásra he- 1 
Ivükbe léptek a magyarság ősi szervere 
lel: a magyar ngyházak, hogy átvegyék 
isi feladatukat. Mint más országrész szü­
löttje mondhatom nektek, az egész magyar 
nemzet mélyen hálás w erdélyi magvar 
egyházak minden egyes félkészének azért 
r. munkáért, amelyet az elmúlt 22 éven át 
änzettenöl, lelkesedéssel és áldozatkészség 
(jel végeztek.

Erdélyi problémákról beszéltek, er 
délyi problémákat hallgattunk meg. En­
gedjétek meg, hogy mindgyárt megmond- 
jnm Nektek: erek a problémák nem er­
délyi problémák, etek at epést magyarság 
problémái, — mert a magyarság elvá- 
aszthatatlanuf egységes, annak megbnn- 
'áse soha senkinek nem s-tkerüHirt.

— Mi tudjuk art, hogy az itt éló ma­
gyarság, a magyar törzs egyik ága, a leg- 
(.'úsabb ága : ez ar ág. »melyen a leggaz­
dagabb színekben nyílik n virág, amelyen 
a legtöbb, a legízesebb gyümölcs terem. 
Ili túl a Dunáról mfndlg Ö0y néztük Er­
délyt, mint egy tündérkertri. tudjuk, hotly 
ez a tündéikért az elmúlt 22 év alatt meg­
változott : gytmi te rfudvn nőtt vtrágécfyal- 
t’an, bozótos kert tett bdlölí, »melyhen 
minden ég a magyart tépte, m'nden Hislie 
a magyart szaggatta. Nekünk az a kö'-.lef 
ségfmk. hogy azokért a szenvedések Irt, 
err.elyeltrf a sors reálok mért S ami a m' 
stcnveiltennk la vöt, megadjuk néklek ad 
« károótiáat, amelyet megérdemeltek.

— Tudom, hogy nehézségek vewnok. De 
-.ondöllatok arra, hogy nahte kütdetem- 
ten állunk s ebbe bele kell vetnünk min­
den erőnket, meri egész Európa sorsában 
most dől al a ml sorsunk Is. kedves test« 
véreim I Szembe kell néznünk ezzel a tény­
nyel s in ebből levonhttte kónz’hvenfcőikirt 
'karntink kell, vállalnunk kell te víf- 
ainl is fonjuk I

- Tisztában vagyok azzal, hogy mivel

ünneplésben részssítette
L«s*.ó miniszter elnökölt.

város-

tartozik ennek az országrésamek a Mbbí 
oiszágrész. — engedjétek neg hogy ne 
használjam ezt a szót : anyaország, meri 
ez a terület öppenolyan anyaország, mint 
az ország többi része I

— Tudjuk azt, hogy 
utolsó éveiben milyen 
nek. sanyargriásoknak 
hogy ezek mennyire igénybe vették anyagi 
erőtöket, gazdasági teljesítőképességeite­
ket. Tudjátok mir» gondolok : az adóéó*- 
ra I De hozom és tolmácsolom a pénzügy 
miniszter úr hozzájárulásával a kormány­
nak art az üzenetét: ha komoly panaszok 
vannak az adózás terén, a kormány ké­
szen éti ezek orvoslására, s ha teteit vol 
na az adófehrólamlás határideje, újabb 
hadáridőt adunk, hogy mód legyen a vi­
szonyoknak meoWtete helye* adófclsza- 
básra.

— Említettétek Z közlekedést, amely 
»»Jóban egyik legfontosabb kérdése Er­
dély magyarságának. Meggyőződésens 
hogy a déda--szeretfalvl vasút vonal eb­
ben az évben megnyílik s lehetővé teszi, 
hogy a Javak és szomélyrii innen oda és 
onnan Ide zavartalanul ömöljenek abban 
az egységben, amelybe mindannyian bele­
tartozunk I Az úthálózat kiépítését Is terv­
be vettük, előkészítettük, sőt nagyrészt 
végre Is hajtottuk. Ha Jól em'ékezem, 229 
kilométer azoknak az írtaknak hosszúsá­
ga. amelyeket még ebben az évben forga­
lomba helyezni elhatározott szándékunk.

— Senki más Jobban nein tudja, mint 
én, hogy ti új magyar étetförmát atekt- 
toftatek ki, riyan új magyar életformát, 
amelynek értékelt mi bete akarjuk most 
építeni a magyar életbe.

_ A 22 évi megpróbáltatás irtA-n aján­
dékképpen hózéátok tekünk art a magya- 
rebb, együttérzőbh. szociálisabb sre'temet, 
amelyet ti képviseltek. Milyen csodálatos : 
22 éven át voltatok elszakítva, 22 évig 
szenvedtetek s most még ti hoztok nekünk 
ajándékot, amelyért rtókílnk keú nektek 
hálát és köszönetét mondanunk

’ — Az az új életforma, amelyről beszél­
tem, két komponensből tevődött CSsz». Az 
egyik számolt a ha’alommal, az »refcal a 
nép ftfé fordult: a nép erejét akarta meg­
tartani. A másik a hWotti felé fordult, 
felegyenesedő tiltakozásként mint figyel- 

I mezártés: a hatabunmal szemben, mond- 
' ván, hogy : magyar vagyok és magyar 

maradok
— Ar egyik feteitet myan volt, mint az 

éfő fa gyök érzetéé, amriy behatót a Wd- 
be, hogy onnan erőt szívjon a törzs te a 
rügyekben kiteljesedő jövö számára. A má­
sik feladatot a törzs és az átrak végeztek, 
szembenézve a viharral, még ha az ága­
kat tördelt le. Ti is megemlítettétek, en­
gedjétek meg, hogy én is 
ekötött a két i 
nézeteltérés, ez a két funkció nem vet­
het egymás szemére semmit. Mert milyen 
furcsa vc'na. ha a törzs art mondaná a 
gyükéinek: miért bújtál vihar Idején a 
föld alá? A gyökérzet pedig ezt monda­
ná a törzsnek : miért álltái szembe a vi­
harral. miért engedted, hogy az ágakból 
tettirjön valami, ami nekünk értét: 7 Egy 
élet ez. egy fa. egy szentség, amelyet ml, 
más or«rágrőszbe"ek vetetek erdélyi ma­
gyarokkal eoyült mindannyian SHr'gá’m 
akarunk I Ehhez kérem a ti szertdetrim! és 

faiza'mti'okat. .
A beszéd után, amelyet többször szállí­

tóit meg a hallgatóság tapsa, hosszasan 
flnnepe’tek a mln’Szterelnüköt.

Bár dós sy László mlnlszlawwk w- 
után résztvett a po'gármester »hétijén, 
mn|d a Lél-tel visszautazott a fövárMba. 
nhoi este a ke’stl pályaudvaron slbúeSú- 
zott gráf Ciano •In*z kűlnpvmlnlszter- 

Ml.

n dszakltptfság 
megpróbáltatásc*- 
v oltotok kitéve «

megemlítsem, 
funkció körött nem tehet

A TIKAV iövöie
A TIK** dm# rikkOi* • tow«.»«** 

körökben keltett visszhangot Nem tettünk 
mást minthogy néhány vonással fetoAio.- 
tűk: hogyan láttuk • TIK** taötetttöi 
ét egrtkezusót 7 Nem ml, hanem máwk i! 
lapítják <ne®,aklk szinten közel állhatták 
a TIK** botesőjéhat, hogy • kép. bár 
na«y vonatokban, c»«k ári adta rtss®a, 
ami a TIK** körül rfvim ótesess te «•'- 
tóon feltűnő vett.

A TIK** — »eine» — már nlWe »•- 
hol. A TIK** - tepri** wHóre — 
eltűnt I...

A koresrtórvy gaadaságl útot pedig nem 
nélkülBrhe'.'ik soké éri az intézményi. Nem 
plógedhetik meg anal, hogy • TIKAV k 
tudja mikor ás ki tudja hogy*" vé9*> érJ 
perekben, vagy csak * »ajtóban Óijen to­
vább . i.

A TIKÄV új itetos hívása igen fonton 
közerdi* » — úgy érezzük - c«ak kW» 
lességünknck teszünk etegrt, amikor a 
legjobb akarattal és minden erünkkel 
igyekszünk ezt elősegíteni a keresztény 
gazdasági «et érdekében. És e nagy ás 
nemes célhoz méltó módon foglalkozunk 
tazrf a mess« kiható kérdéssel : a min­
den személyeskedéstől mentes tárgy’ta- 
gnss-ággnt és a teomnssrrtrbmrne tnpln- 
tBttal is.

Ennek szellemében vessünk néhány fu­
tó pF!1not*M a TIK** életére. Mert a ro 
mókát előbb mindenesetre elíril takarí­
tani. hogy újra lehessen építeni. Érért, 
amennyire tehet, IsztáU k«*l. hntry lás­
suk a TIKÄV helyzetét.

At fény, hogy a Keresfcetklnri és Ipar­
kamara égést Mernélyzriéval, kivétel nél­
kül : sokat, négyem sokat dolgozott átéri 
a TIKÄV-4H M érért n a kamara még 
sem érdemefhetnó meg. how a TIKÄV-ra 
anyagilag es el’tg rá Is fizessen. A ben- 
ntlnkrt mlndenekfeMt verető Igazsőgér- 
ret megkívánja, hogy ért Is elfogulatla­
nul és önzetlenül kifejezésre juttassuk 1

Reméljük, hogy anyagi veszteség nem 
fog bekövetkezni, bár • plPanatban vi'á- 

nem tárti irtjuk, hogy miként áll- 
vonatkozásban "

gosan
hat most ebbsm
TIK*vr . „..j.

Az 1940 smptember 25-bten tartott nyil­
vános kamara! WJzgyüMtan kötetessógsze- 
rflen bejelentették. hogy a kamara 
55.020.S3 pengő tőke, ennek a kereset be­
adásé'ól számított 5 százalék kamat és 
perköltség ereiéig pert indított az össze­
dőlt pavilion attain megjelölt tervezője is 
kivitelezője eHen. A kamara ezt a követe­
lését így á'iíto'ta fel: a 2M50 pengőbe 
került pavilion B0 százalékos fe'értekete- 
s® a visszanyert anyag 4041 pengő érte­
kének fevohásávcl: 39 234 pengő, felme­
rült 797.98 pengő szakértői kü’tsí-g és 
14.988.85 pengő, mint a pavlllonban be­
raktározott árukban Wett kár. Ez utóbbi 
összeg kifizetésére 10.000 pengőt keltett a 
komoré nyugdíj-atepjáhól fe'venni.

55.020.83 pengő I Hatalmas összeg ez 1 
És valóban nem IrígyMsremélfó. hanem 
Inkább szörnyű he'yzef. hogy a kamerá­
nak mos* futnt ke'1 a pénze utón... És. 
hnrfy mikor é* ml lesz énnek a pernek 
a vélte, ezt természetesen tudni még nem 
lehet. Ebbe a Jogi vltíba mi hete nem 
M'hatttek

Aronhsii nem figyelmen kivin 
hativnl a TIKÄV konsürukclőlánnk eov 
más’k lényeget, a pavilonok létesf'éséhrt 
Is kupew'ódó. fényezőjét sem. A meíren- 
derett vásárok költségvetésének egyik őse- 
topa • Wárlpaf résnréMe Nem Illő­
ink mórt poHotem, de
L. ügy hisszük - - a bevétel csaknem feMI 
a gyáripar rtolg-tt’rtte ar rtfogtett terü­
letek hetydifáhen. Ez m'ndenesetee emel­
te. sót a vidéken egyedűMhává I* tette r 

■' Ti KA* nlváiát
Valószínű Monhan, hogy a gyárlner- 

nak ez a támemrtása a mostani időkben 
lemilriA m probtemeliktr« volna, részben

nem

a rendkivüH viszonyé*, részben talán n 
gyáriparnak M azóta felszabadult terü­
letek Iránt te érzett kötelezettségei mir. t 
te • de mivel már nines H meg a megi :- 
lelő berendezés a gyáripar egy réazénik 
igényesebb befogadására, orré aligha te­
hetne »ámítani. Legalább is olyan mártó«- 
ben. mint a múltban tapasztalhattuk : 
nem. A gyáriparnak ez az egészben vagy 
csak részben te bekövetkezhető kiesé a 
megint egy non pulárem. amely súlyosan 
nehezedik a TIKAV edtfgt. nagyobb ára 
nyű koncepciójára.

De ha ez így »an. akkor hol kereshet­
jük ebből a végzetes válságból a kibonts 
kozás vezető útját 7

Csakis új és szilárd alapokon: a ke- j 
resztény Ipar és kereskedelem természetes , 
erőforrásaiban. Nem titkoljuk, meri te' 
jesen tisztában vagyunk vele, hogy ez - 
minden segítség nélkül — csak szeré 
nyebb Mrtftftef engedhet meg. külühösej 
manapság, össze sem tehet hasonlítón 
hogy ma mennyivel nehezebb bármit Is ti 
kezdem, m'nt akkor, amikor a TIKÄV <T 
megteremthettek I

Tudjuk azonban, hogy a múltban sem 
ment erőfeszítések nákül semmi. Voltok 
okadé'yok ekkor Is, ha nem is Ilyenéi, 
mint ma és pé’dáttl Nagy József, ez n 
párattertul »«’Is szüCsmesterünk, az Or 
szágos Iparepyesület versenyélet, ame­
lyeken a vándordíját is elnyerte a debre­
ceni iparosság t boldogult Than Gyű a 
főszerkesztővel karöltve a Debreceni Vá­
sárra ; fd. Vari assy Imre IpartestO'eti'. 
elnök. Ipari k'rt'íttera mindig sikeresen 
megtudták szervezni ezt a mindig amb: 
ciózus helyi Ipari és kereskedelmet. Vágy 
meg treff nézni most Krisch Károly ée de­
rék gárdáid! az Iparos Körben: hogyan 
fej'eszti fül a kulfúrdí'ulánok nívó)?' 
enészen a Mortrt-hangverseny szfírá’bá 1 
Mert fafán mégis nagyobb érdem tehet 
csekély eréből, vagy jóformán semmibü' , 
csinálni valamit, mint valamiből Is — | 
semmit... Ha nem tévedünk: Ilyen ma-I 
yyar virtus hozta télre annak Ideién a| 
Szegedi Ipari Vásárt IS, amely ma Is ren- 
dOIetteiMlf é« és már propagálja az Ide' 
vásári Is .,.

Van tehált Ht fries, eleven energia, ha 
nem Is képes pőtoW a gyáripar esette"! 
elmaradó paval’érfájü S ha egyszeriben 
nem is tudhat fe'nitifattíl a múltat felül­
múló TIKAV-ot: Nem tűnődhetünk sr> 
ki a TIKAV fregéd'ájárt. el kell kezdenünk 
elölről az építkezést olyan alapokon, ame­
lyeken nem fenyenethrt az összeomlás 
biztosabb az Mtte'kedís. Ha küzde'emme’ 
ha lassan, lépésről - lépésre haladva, mé­
gis csak merkelt szervezni — de minden 
esetre mielőbb elő kell készíteni, a'aposo" 
megvitatni — ért az úl TIKAV-ot, brr 
az meg'-ngafhatatfen bástyája, világít' 
tornya tehessen a magyar keresztény gaz 
da'ági ételnek, amelynek Supara'f már »’ 
ezeréves hatdt-ck’g szórhatta Innen szét... 
Azok'g ez ezeréves hntárrtv’g. amelyeke’ 
ennek a kamoránrfc fenköM It'kíl, kivéte­
les epvén'ségíi, osrtnf'entll nenyrabeötül* 
volt a'nöke: naflybéfcM Sesz’lha Noóy- 
báfcov Jenő tizenöt éven át egyeften. dr 
ogyetten kamarai közgyűlésen Sem feted 
kezeit el imédsáwds, m'nden magyar szi­
vet átsüpáCzó, áhítattal em'íketrtflrtrt'c 
Idézni és érzel a tegkl’átásta'anabb Idők­
ben IS a hffef. a reményt mindnyájunk 
ban erő'itenl...

Kérjük — éspedig tiszteletteljesen Mi­
jük _ « kamarát I ne Idenenkedlék rtM' 
a feladattól, mórba csak á'mot Is Mfn- 
benfte. Érért az átemórt ml Is k'íf'ttni 
emelt és tiszta hom'H<k»l, mert ér Is Iga 
zán sr’nes megver étem,.. Va’drá 
han r«*ik únv válhat, ha vá'te’hík ar fii 
műnkét a m'nden akrdá”vH Sr*mbe trtrl 
m^yFr ten.'ű'rtn*k és te'ttte-'-'snrk az­
zal A ttttkél, rme*y sóMWIt «"hét ki he- 
(ötünk smlo ólűnfc és élné te akarunk'
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HÍREK A vásárlási engedélyekkel történő 
kukoricavásárlás megszüntetése

k .tlatjyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI l'.u, ■ iliUltA , Ar»n, BIS« 
szálló félemelet, «hol ■ pírt szociális 
tunac.sudó Irodájában feleket logodnak 
éo kérvényeket úlsesznrk minden ked 
den és e-sOlörlitkiln délelölt !• -12 
óráig. >

A l'AUI KÉPVISELŐI KÖZÜLs Balogh 
hha* fogad minden hó el-sö »asársiap 
délelőtt II 13 óráig.

A MAt.V AR ELEI PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE az Arany Bika srálló fél 
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
ú I óráig éa délután 3 » óráig.

P *. RTNAF minden hétfőn délután b—S 
óráig.

A HAJDÚ VARMEGYEI MAGYAR ELEI 
PART vármegyei közpnnl | iban. a dth 
merni Föisp inl Hivatalban minden hél 
hétfőién és pénteken délelőtt H órától 
II óráig panasz nap Ing lat latul, met . 
alkalommal póriunk tagjai panaszai 
kai és kéréscU -t előadhatják.

m. kir. Közellátási Miniszter 
777.124/1941. sz. rendelet© sze- 
annak a községnek (városnak) 

a 777.000'1941.
rlnt 
lakosai, amelyben
K. M. sz. rendelet szerint a honvéd 
beszerző osztag működését meg­
kezdte. az 1941—42. évben vásárlási 
engedéllyel kukoricát többet nem 
vásárolhatnak.

Ez a rendelkezés vonatkozik mind 
a községi elöljáróság (polgármester) 
műid a közellátási kormánybiztos, 
mind az Országos Közellátási Hiva­
tal által kiállított vásárlási engedé-

Ennélfogva, miután Debrecen ra­
re* területén a beszerző amtagok 
működésüket megkezdték, a város 
területén vásárlási engedéllyel ku­
koricát vásárolni nem lehet

őz a kukoricamennyiség, amely 
valamely községben (városban) a 
honvéd beszerző osztagok működé­
sének megkezdése előtt vásárlási 
engedély alapján vásároltatott, de 
még nem szállíttatott el, csak a 
honvéd beszerző osztag parancsno­
kának történt előzetes bejelentés 
után szállítható ki a községitől (vá­
rosból). Polgármester.

JANUÁR 20.
1915. Kató Imre a volt versed 7. bon­

tó.! gyalogezred főhadnagya, mint az ez 
r d egyesített géppuskásosztagainak po 
r.iiicsnoka. a 428-as magaslat rohammal 
a aló bevételét nagyban elősegítette azzal, 
hogy a magaslatot uraló orrsz támpontot 
géppuskáival a legpusztítóbb ágyú- és * 
t! ppuskulűz ellenére, m’nlcgy 400 lápé* 
nvlre megkőzílítcltc, hatásos főzze! mind 
addig lefogta, míg az ezred a roham«»’ i 
v***rc nem ha 'tóttá és a hadosztály hares'» l 
számára fölötte fontos támpontot roham 
inai e nem foglal». Vitéz fellépésével 
s’.ímlaan tantijeiét adta hősiességének 
I zért méltán kapta a 3. osztályú katona! 
«•rdemkere.S7.teL

— Hajózható lesz a Sió. Znia, 
Veszprém, Somogy ée Tolna vár­
megyék küldöttségé dr. Antal Ist­
ván igazságügvi államtitkár, Veszp- 
nrém pápai kerület országgyűlési 
képvisi'J’ének vezetésével felke­
reste báró Bánffy Dániel földmű­
velésügyi minisztert s arra kérték, 
hogy a Sió hajőhatóvá tételét illesz- 
sze be a vízi beruházási terv kere­
tébe. Banffv miniszter közölte a bi­
zottsággal, hogy a Sió szabályozá­
sának és hajőhatóvá tételének ter­
veivel január eleién elkészültek. 
Az a terve, hogy a Sió idevonatkozó 
munkálatait már ez év tavaszán 
megkezdik éspedig 7.2 millió költ­
őé "elő i rá n vza tta 1.

— Tízévi fegyitázra Ítélték dr. 
Doktor Sándor volt magyarkanlysa' 
orvost államromboló tevékenvség 
bűntettéért. Doktor Sándor az 1920 
—21-es években sokat szerepelt for­
radalmi elveket hirdető előadásai­
val. ö készítette elő a Baranyai­
köztársaság kikiáltását, eltávolította 
Pécs város polgármesterét, össze- 
jászott a kommunistákkal és szerb 
megszállókkal. A Délvidék vissza­
térése után most felelősségre von­

aliam. valamint a társa- 
felforgatására irányuló

ÁRDRÁGÍTÁS gyanúja 
MIATT ŐRIZETBE VETT

A RENDŐRSÉG EGY ZSn>ft 
KERESKEDŐT

A debreceni rendőrség néhány 
nappal ezelőtt feljelentés alapjá), 
nyomozást indított Farkas Ejp», 
Szepességi-utca 9. szám alatt lakó 
zsidó keresltedö ellen. A feljelent« 
szerint Farkas Ernő már másfél év 
óta engedély nélkül foglalkozott rt- 
vidám cikkek árusításával.

A rendőrség a feljelentés alapján 
megindította a nyomozást s ennek 
során házkutatást is tartottak Far­
kas Ernő lakásán. A házkutatás 
eredménnyel is járt, mert nagyobb- 
mennyiségű rövidáru cikket sikerült 
bűnjelként biztosítani. Farkas ki­
hallgatása során a megtalált bilnjc- 
lek elllenére is tagadott. Miután s 
rendőrségnek erős a gyanúja, hogy 
a zsidó kereskedő valóban foglalko­
zott az engedélynélkülj kereskede­
lemmel és így valószínűleg árt ie 
drágított. Farkast őrfzetbevette és 
kihallgatása után hétfőn délelőtt át­
kísérte a királyi flrryészség foghá­
zába.

’IRMUS vir^!|'í7i(jt 
«ossuth-B. 17. Te’.: 32-46 

Legolcsóbb

— Ifjú dr. Benkő Géza mlnlsr- 
feri titkár lett. Kormányzó Urunk 
a m. kir. közellátási miniszter elő 
ferjesztésére ijfű dr. Benkő Gázát 
miniszteri titkárrá nevezte ki a köz 
• 'látási minisztériumhoz. Ifjú dr.

•enkő Géza hosszú időn át volt 
»ebrecenbcn főispáni titkár. Képes- 

i gei révén csakhamar felkerült 
Budapestre a belügyminisztérium- 
hoz. A közellátási minisztérium fel­
állítása után nein sokkal közellátási 
felügyelő lett, majd most kinevez­
tek miniszteri titkárrá. Kinevezése 
általános örömet keltett mind Deb- 
i'cenben. mind Hajdú megyében.

— A hajdúmegyel legeiőtársulu 
t k értekezlete a vármegyeházán 
Hajdú vármegye legeltetési társula­
ti hétfőn délelőtt nagyszabású ér- 
'■■kezletet tartottak a 'vármegyehá­
zán Kásó István alispán elnöklésé- 

■ el. Az értekezleten a vármegyei 
: Jattenyésztö alakba való beolvadás 
kérdését tárgyalták meg.

— Munkaadóktól eltávozott mun 
késők pót Jegyének bevonása. A 
testi munkások és a nehéz testi 
munkások részére kiadott pótjegyek 
' akis az azokra igénylődé munka 
t Ijesitésének tartamára vehetők 
igénybe, ennélfogva felhívom a 
munkaadókat, hogy az üzemüktől 
eltávozott munkások nevét és laká­
séit az eltávozást követő héten ked 
den az illetékes közélelmezési kör­
zeti irodáknál feltétlenül jelentsék 
be, hogy ennek alapján az érdekelt 
munkás által esetleg vissza nem 
szolgáltatott pótjegy bevonása iránt 
a szükséges intézkedések megtehe­
tők legyenek. Polgármester.

— A zsidóság megmozdul. A Szat- 
mármegyel Közjóléti Szövetkezet 
laktárnoka, Márk Sándor keres­
kedősegéd Bál József alias Jaszi 
Mayer zsidó fuvaros segítségével 
hét és fél mázsa ipari cukrot sik­
kasztott a szövetkezet raktárából. A 
cukrot négy szatmári zsidónál érté­
kesítették. A rendőrség tudomást 
szerzett a dologról és a bűnösök el­
írni megindította az eljárást. Ugyan­
ekkor megmozdult a szatmári' zsi- 
d '..-ág is, összeadta az ellopott cukor 
árát és kártalanította a szövetkeze- I 
tét. 1

— Földcsuszamlás el iüu tetőssel 
fenyegeti ai erdélyi magyarok egy 
kori kálváriájának színhelyét. Boto­
sául közelében mintegy 70 hektár­
nyi területen földcsuszamlás kelet­
kezett, ami a várost a föld színéről 
\ aló eltüntetéssel fenyegeti. Eddig 
harminc ház omlott össze. A lakos­
ságot a közeli községekbe telepítet­
ték át. Itt említjük meg. hogy Bo­
tosam a román megszállás utolsó 
éveiben az erdélyi magyarok kálvá­
riájának színhelye volt. A 
tnunkatáborokban 'sokezer 
szenvedett.

Naményl Gyorsíró- és 
Iskola elsőrendű irodai munkaerő­
vé kiképezi, levizsgáztatja, állásba 
tjánlja. Tanulás bármikor meg­
kezdhető. Batthyány-u. 1.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
•szerűül előadóestje. Szerdán, jnuár 21 -én 
délután 5 órakor Vasady Béta dr. egye­
temi ny. r tanár tart men értékes és ér­
tekei előadást, amelyben két nagynrr 

zetnevelönkröl Széchenyi Istvánról és 
Ravasz Lászlóról szól Utána fi órakor 
Kellcssy Aladár dr. egyetemi ny. r. la 
nár folytatja a színek világáról a nmlt 
szerdán megkezdett igen értékes és tanul­
ságos előadását. Ezt szép, színes vetített 
képekkel kíséri. Az előadás a Déri Mú­
zeum előadótermében lesz. A terem jól 
van fütve. Beléplj díj nincsen

botosani 
magyar

Gépíró-

ták és az 
dalmi rend ____ ...............„........
bűntettéért tízévi fegyházra ítélték, 
öoktor fellebbezett az ítélet ellen.

—- Taranto közelében két római villát 
tárlak fel. Az apuliai Leporano mellett 
Taranto köreiében, a tengerpart közvet. 
len közelében két eddig ismeretlen római 
nyaralót boriak napvilágra. Ez alkalom- 

| ml több színes mozaiknadló feltárása si­
került. A két nyaralót fedett oszlopfolyo­
só kötötte össze, amely kellemes fedett 
sétámul szolgált. E félórás érdekes ar­
cheológiái eredményei az érdeklődő szak­
emberek és turisták úinbb tömegét fogja 
a Jóni-tengernart amugyis közkedvelt 
üdülőhelyei felé vonzani

— Barna Tibor verseskönyve. 
Barna Tibornak, lapunk fiatal köl­
tő-munkatársának most jelent meg 
„Vallomás mollban" cimfl verses­
kötete. A könyvet olvasóink rend­
kívül kedvezményes áron szerezhe­
tik meg lapunk kiadóhivatalában.

— Erdélyi utazik Olaszországban. Vá­
rad! Imre dr. a Kolozsvári Ferenc Jó­
zsef tudományegyetem ny. r. tanára 
nagyszámú közönség elölt a Budapesti 
Olasz Kultúrintézetben előadást tartott 
erdélyiek itáliai utazásairól a magyar év­
századok folyamán. Előadásában kimu- 
ta’la. hogy a középkorban főleg vallásos 
okok vezeték Itáliába a magyarokat és 
köröttük az erdélyieket is. Csak Lorettó- 
b.an közel 150.000 magyar fordult meg. 
Mátyás király kortársai — köztük Uj- 
laky Miklós, a boszniai király — a hu­
manizmus jenében látogattak el Itáliá­
ba. Az első itáliai események feiiegyzöje 
Szamosközy István, a XVI. századbeli er­
délyi történetíró volt. A reformáció ide­
jében megcsapant. az ellenreformáció 
idejében ismét megélénkült az Itáliát já­
ró erdélyiek 
tette Gyulay Ferenc gróf, Vass Pál. báré, 
Jósika Samu erdélyi kancellár és Wesse­
lényi Polixénia utinaplőit. Az érdekes és 
rendkívül tanulságos előadás hő képét 
adta annak, mennyi fontos kultúrkapcso- 
lal szövődött egy évszázad folyamán I r-

TicVlvictifAi >ff"ao’rtnv-ténvt:énck m«.- I ISZifiSe ir «ékeli erőn készülnek
Színál műtermében

Részletesen ismer-

— Szülők Iskolája előadása. Ma, dél 
után 6 órakor az Ipartestület díszterme 
ben (Simonffy-utca 1-c.) II. em.) Urav 
Sándor ref. lelkipásztor, egyházkerületi 
főjegyző fart előadást: ,,A vallás és se 
ifjúság“ címen. Közreműködik » Refer 
miitus Taoítóképzőintézet Énekkara, Be 
lépődíj nincs.

— ÚJ olasz Ingyenes nyelvtantól;*» 
Az Olasz Knltúrinlézet igazgatósága > 
töb oldalról megnyilvánuló óhajra febr.l 
3-án új ingyenes olasz nyelvtanfolyamot' 
szervez kezdők számára. A tanfolyami 
résztveőinek * gazdag könyvtárban olasz! 
folyóiratok, napilapok és szépirodalmi 
valamint tudományos művek állanak- 
rendelkezésre. Az Intézet igazgatóságai 
minden eddiginél nagyobb szabású prog 
ramot dolgozott ki az tantervre. Hangve- 
senyek, filmbemutatók is szerepelne! 
többek között a tervben. Mindezeket a 
hallgatók ingven látogathatják A tanfo 
lyamok teljesen ingyenesek, csupán 5 P 
beíratási díjat kell fizetni. Refratásot 
mindennap délelőtt ti—lg, délután 5— 
7-ig az Olasz Kultúrintézetben. Hatvan a 
2, I. emelet, telefon 12-04.

— Firenze műemlékei. Dombi Józsefi 
dr. érdekes és vetítettképekkel illusztrálli 
előadást tartott Firenze műemlékeiről az) 
ANfT budapesti fogadótermében, amely 
az olasz művészeti ipar látványosságai ! 
nak valóságos múzeuma a magyar fövi-, 
rosban. Az érdekes előadáson * magyar) 
társadalom számos előkelősége jelent 
meg.

— Trento tartományban egy fontén ni 
alpest utat építenek. Negyvenkét millió; 
líra, valamint nagy és nehéz munka áldó 
rátával új utat építenek a Dolomitokban 
Az építendő út Male (737)-böl fog kiin 
dúlni, majd a Valle di Rabbin keresztül 
a hasonnevű hágóig (2467 ml vezeL »r 
nen » Val Martéitól Santa Maria *H'1| 
Fonderi.ába vezet le és végül Silandróné'1 
a Vallc Verostai állami útba torkollik Ar 
út különösen idegenforgalmi és közeiké- 
dési szempontból fontos. Csodálatos, e<i 
dig még nem látott tájképi szépségeket 
tár fel és lehetővé teszi a közlekedést a 
brontni és adameltói Dolomitok, valamint 
az Adigc felső völgyének üdülőhelyei kő* 
rótt.

A Korúul Daikisr báljának reude
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Gyászrovat
.rucrty Emil fésüsmester te- ’ 

ma délutón három órakor I 
a Il/a. ravatalozó teremből, t 

JL..I evangélikus gyásaszertar- I 
,,”,enl Fehértói vállalata rendezi.

Trócsányl Istvánná Srent- 
.eiháívl Anna élt 63 évet, temetése 
,Pr"án délután félnégy órakor lesz 
n/b ravatalozó teremből. Rother- 

inere-ú. 36- Fehértói vállalata ren- 
i a?|

Simon János hadirokkant teme­
dé szerdán délután fél három óra- 

> or lesz a köztemető ravatalozó já- 
iól. Fehértói-cég végzi.

* „>.-♦••••••*•••••  ••••*•***** ***•****’******•"•’•■
Fáy István államtitkár szemé­

lyi titkára lelt dr. Benedek Petur, a 
debreceni kir. tanfelügyelőség he- 
Ircttes főnöke. Dr. Benedek Petur 
i intiR.vi s. titkárt, a debreceni kir. 
fanfelügyelőség helyettes főnökét 
kiváló munkásságának elismeréséül 
a vallás- és közoktatásügyi minisz- I 
tóriumba központi szolgálatra ren­
delték be. A kitűnő fiatal pedagó­
gus Fáy István kultuszállamtitkár 
személyi titkári teendőit fogja el­
látni.

— Január 26-án lesz a Péterfta- 
egyházrész tanácsülése. A Péterfla- 
uténl egybázrésZ január 26-án dél­
után 6 órakor tartja Farkas Pál 
lelkipásztor elnöklésével a Baltazár 
teremben ezévi első tanácsülését.

— A Masyar Evangéliumi Monkáwzft- 
velség kerekeSlelepi csoportja ma, ked­
den este fél 8 órakor a gyülekezeti te­
remben összejövetelt tart Az összejöve­
telen Szilágyi László központi titkár tart 
előadást.

— Álla Cüttura. AZ Olasz Kulturintézet 
igazgatósága közli, hogy az Alta Cültura 
előadások a régi beosztás szerint ismét 
megkezdődtek. Az egyes előadások té­
mája az olasz irodalom, történelem és* 
az akluális problémák. Hetenként három 
szór van Alta Culture, kedden 7—8, csü­
törtökön 7—8-ig Renato Fieri, az Olasz 
Kiiüúrinlézel igazgatója és pénteken 6— 
7-ig dr. Gaetano Trombatora, a Tisza Ist­
ván tudományegyetem nyilvános rendkí­
vüli tanárának előadásában. Érdeklődő­
ket szívesen lát az intézet igazgatósága.

— Február 2-án lelkész! módsze­
res értekezlet lesz, a református 
egyházban. Február 2-án délután 4 
órakor a református egyház tanács­
termében lelkészi módszeres érte­
kezlet lesz. Kovács József és Hegy­
aljai Kiss Géza lelkipásztor „Egy­
házrészem lelki helyzete“ címen 
tart ismertető előadást.

— Tanácsülés a nyilastelepi egy­
házrészben. A nyilastelepi egyház­
rész előreláthatólag január 25-én, 
vasárnap tartja ezévi első tanács­
ülését az egybázrész gyülekezeti 
leiméi en

— EHemMfők Hanmizr 1’tvAn váci 
püspököt. Óriási és országos részvét kí­
sért« utolsó útjára Hanauer A. István vá­
ci megyóspüspököt. Már vasárnap folya­
mán nagyszámban érkeztek a váci székes­
káptalanhoz a részvéttávíratok. Vasárnap 
délután dr. Kovács Vince segédpüspök a 
püspöki palota dísztermében újból beszen- 
telto a holttestet, amelyet azután átkisér- 
bk a székesegyházba. Ma délelőtt 10 óra­
kor Serédi Juáztlnlán bíboros harcegprí- 
más négy püspök segédletével végezte a 
gyászszertartást, mely után a koporsót a 
székesegyház kriptájában helyezték örök 
nyugalomra

— Klosrtattók m Idei Baumtyarten- 
díjakat A Baumgarten Ferenc irodalmi 
olapítvány kuratóriuma az alapító halá­
lának évfordulóján közzétette, hogy az 
1942. évre a következő díjakat adja ki : 
ügyenkint 3000 pengős évdíjat R. Berde 
Mária (Marosvásárhely), Bohuniczky 
■ zefy és Rónay György regényíróknak : 
fyyenkint 3000 pengős évdijat dr. Mátray 
I ászló filozófiai Írónak, dr. Ortuíay Gyula 
néprajztudományi írónak és Szentimrei 
•bnö publicistának (Sztána) ; egyenkint 
^iöo pengőt kitevő díjban részesíti <1é. 
I 'nber Győző türtéiiettudőst és Szabód: 
I'iszló költőt (Kolozsvár). Eíerpengös 
''jban Vajda Endre irodalmi kritikust. 

1 ráteszi a kttrntőHum, hogy az alapit- 
viny öászejövedi'ltno áí 1041. évben

fi'iö 18 pengő volt: tiszta jövedelme 
7 • T>< ,igö. melyből 26.911 prn ' 

revá'ynkre osztottak '

Nyolcvankíttezer református lelket számol 
Debrecen

A debreceni református egyház 
egyike az ország legrégibb és leg­
nagyobb egyházainak. Kiterjedésre 
nézve jóval felülmúlja a többi egy­
házunkat. Éppen ez a nagykiterje­
dése tette szflksógesitó, ítogv n 
könnyebb Igazgatás kedvéért több 
kisebb cgyházréfzi körzetre osszák 
fel. Ez időszer int a tanyai egyházré- 
szeket is beleszámítva 11 egyház­
részi körzet működik Debrecenben. 
Minden egyházrész élén egy vezető 
lelkipásztor áll, amely irányítója és 
vezetője, telki gondozója gyülekeze­
tének. Ez az irányítás azonban sem­
miben sem zavarja és háborítja az 
egyház egységét, mert az egyltóztó- 
szeknek közös presbitériumuk is 
van, mely mintegy összekötőkapocs 
nz egyes gyülekezetek között. A 11 
vftzetA lelkinkértor pm’inft »>0 PA-

Ki akarta irtani család iát egy részeg kocsis
Budapest, január 19. Hóttőn délelőtt a 

főka pi! A nyűgön letartóztatták Kertész 
Károly kocsist, aki vasárnap reggel része­
gen ki akarta irtani családját

Kertész a hajnali órákban tért haza a 
Ceglédi-ut 2. szám alatti lakására része­
gen. At ittas állapotban levő ember össze­
veszett feleségével, majd kiment a konyhá­
ba, ahonnan néhány perc múlva egy ha­
talmas konyhakéssel tért vissza.

A részeg kocsis a késsal rátámadt ágy­
ban fekvő felesjégére és leányára. A két nő 
Sikoltozva menekült ki a házból és segít­
ségül hírfák a ház szomszédos lakóit. Ker­
tész. mikor látta, hogy az asszony és a 
j.Znv nlniotiekült. dührohatnot kapott.

Madi Kovsics Judit tragikus haldia 
a bíróság előtt

A leány orvos vőlegénye az elfogy asz.totl mvtllalkoholt nem találta
szenzációs hflnpcr tárgyalásáthalálos adagnak — Ma folytatják a

A budapesti törvényszéken Sremík 
Jenő elnök büntető tanácsa hétfőn keid 
te meg annak a bűnpernek tárgyalását, 
amelynek vádlottjai Kreybig Rudolf 
rtygdljas, budafoki lakos, továbbá Krey­
big Lajos okleveles vegyészmérnök és 
résivénvlársasági igargalö, valamint dr. 
Fedeles (Findéisen) LSsilö sebésisrakor- 
vos, budapesti lakosok voltak. Ai ügyésr 
ség gondatlanságból okozott emberölés 
vétsége címen emelt vádat ellenük, mert 
gondatlanságukkal előidézték Módi Ko­
vács Juditnak, a tolnamegyei főispán
leányának halálát. Módi Kovács Judit 
egyébként mchyasssonya Volt Fedeles
László sebészszakorvosnak.

A vádirat szerint Madi Kovács Judit 
Kreybig Lajos vegyészmérnöknél volt 
vendégségben 1941 szeptember 29-ikén s 
feketekávét ivott, majd egy pohár vizet 
kért. Kreybig Lajosné be is hozott égj’ 
ásványvizesüveget, amelyből égy-egy po­
hárnyit töltött Fedélesnek és menyasszo­
nyának, akik mindketten illák a folya­
dékhői. Fedeles rögtön észrevette, hogy 
az üvegben nem ásványvíz van, ő kiköp­
te a folyadékot, Madt Kovács Judit azon­
ban jóval lőhet ivott nála. A vőlegény 
közölte, hogy at üvegben nem lehet ás­
ványvíz, mire Kreybig megállapította, 
hogy nyilván az édesapjától visszahozott 
mélhyaíkoholt tartalmazó ásványvizes- 
üvegből töltőitek a két pohárba.

Kreybig fel is szólította Fedelest, ré­
szesítse menyasszonyát orvosi segítség­
ben. de az kijelentette, hogy erre nincs 
szükség, de sem hánytafót, sem gyomor­
mosást nem alkalmazóit, sőt a leánnyal 
süteményt etetett és két pohár vizet Ha­
tott meg. ami a méreg felszfvódását még 
jobban elősegítette. A következő napon 
a leány gyomor- éS fejfájást érzett. Fc 
deles ismét kijelentette, hogy csupán gyo 
morrontásrói van szó. Október Lén Madi 
Kovács Juditnak súlyos görcsei támad

S lak, öntudatát veszítette és mielőtt kór­
házba szálhtollák volna, meghalt.

A vádirat ismertetése után elsőnek 
j Krevbig Rudolfot hallgaltúk ki. Elmon- 
> dotla, égy alkalommal fiától nagyobb 
í mennyiségű methylnlkoholt kapott abból 
J a célból, hogy azzal szeszben szegény 
í molalkóját javítsa, ö a methylalkóhol 
■ nagy részét el is használta, de körülbelül 
i mástéltiler megmaradt, ezért ezt fiának 

egyéb üvegek közölt visszaadta. Fia » 
melhvlatkoholt tartalmazó üvget hnrn 
Is vitte lakásába, de hogy dl hogyan he- 

, lyezté el. arról mér a.u’ l .tuashul 
tud. 

gédlelkész működik, «mellett hét 
tanyai káplán végzi a kfllsfutógi 
reformátusok lelki ápoitwát. A hit­
oktató telki pásztorokat is beleértve 
ezidöszerint Debrecennek összesen 
70 református lelkészé van.

Református elemi iskola a város­
ban kereken száz helyen működik, 
száz tanítóval, illetve tan’tónövel az 
élén.

A 11 templom W1nyomőré*w az 
utóbbi években épült. 1014-ben még 
öt református templom volt a vá­
rosban. 1035-ben egyszerre három 
helyen épült, végül most épült fel 
a íi-ik, az egyetemi templom, amit 
n tavasszal adnak át ünnepélyes 
keretek között rendeltetésének. A 
120—130 ezer telket számláló Deb­
recennek jelenleg nyolcvanezer re- 
tó< n.4hs lakosa van.

majd a kewügyébe került bútorokat őssae- 
törte. a petróleumlámpából kiöntötte a 
petróleumot és a lakást felgyújtotta.

Az asszony sogélyk iái fásaira a szomszé­
dok rnttdöH kerítettek és azzal együtt tér­
lek vissza Kertész lakására és éppen ak­
kor fogták el a részeg koc.« amikor az 
az égő szobából kimenekült. A rendőr a 
garázda részeget előállította az örezobára. 
miközben a bár lakói a UkástüzM eléllot- 
ták.

Kertén Károlvt a rendőrőrszobáról a 
főkapitányságra kísérték, de a kocsist ki­
hallgatni nem lehetett, annyira részeg 
volt. Hétfőn délelőtt a garázda róAzncei 
kihallgatták és letartóztatták.

Kreybig Lajos elmondotta, hogy mini 
vegyészmérnök tudtak, hogy méthylolkö- 
hol rendkívül veszedelmes méreg és azt 
Is tudta, hogy az édesapjától átvett ás- 
ványvizesüvegben mcthylalkohol van. AZ 
üvegei hazavitte lakására, de nem tnoml- 
ta senkinek, hogy méreg van benne és 
nem gondoskodott arról som, hogy nz 
üvegről eltávolítsák az ásványvizes fel­
írást és megjelöljék rajta, hogy methyl 
alkoholt tartalmaz.

— Amikor atyámtól Budafokról haza­
érkeztem —- folytatta vallomását Kreybig 
Lajos — Ugyanaznap «Ste Vacsoraütáni 
feketére nagyobb társaságot láttunk ven­
dégül. közlíik dr. Fedeles Lászlót és 
menyasszonyát, Madi Kovába Juditot. A 
leányt Fedeles saját autóján hozta hoz­
zánk és az autó egész idő átáll hártrnk 
előtt maradt

A vádlott a továbbiakban elmondotta, 
hogy a vendégeknek feketekávét, k.»hya- 
kot és barackpálinkát szolgáltak fel, de 
Madl Kovács Judit csak feketít Ivott, 
vtánn vizel kért a Kreybig I.aíosné egy 
(Iveghrn nem ásványvíz volt. F1gyclm"z- 
tetle menyasszonyát la, aki azonban meg­
nyugtatta,' hogy esek egy két kortyot 
Ivott. A vádlott abban a feltevésben volt, 
hogy ar. elfogyasztott mennyiség nem le­
het a lány ártalmára. Fedeles később két 
ásványvizes üveget hozott a abból egy- 
égy poliírha rnttitl. Fedeles, amikor meg 
láíette az állítólagos ásványvizet, szája 
elé kanta zsehkendőlíl és klslctett a szo- 
SznbillH’tl. Vissza jövet kl jelcnlrtfc. hogy I 
pohár tiszta vizet Itatott Midi Kovács 
Indlttnl és süteményt Is etetett vele.

Ar eset megtörténte ntán beszélgettek 
a metilatkohotos mérgezésekről, Fedeles 
ismételten megnyugtatta őket, hogy ilyen 
csekély mennyiségben nem történhetik 
sem megvakulás, sem halálos baleset.

A bíróság ezután Feddés László egye­
temi tanársegédet hallgatta ki, aki nem 
érezte magát bűnösnek. Emondotta, hogy 
saját autóján vitte menyasszonyát Krry 
bigékhez. Amikor Madi Kovács Judit vi­
zet kért, Krcyblgrté hozta be nz ásvány­
vizes üveget, ametvnek tartalmából mlmt 
kelten ittak. A folyadék túlságosan hi­
deg volt s ő csak égy kortyot nyelt be­
lőle közben intett a leánynak, hogy ne 
igyék, de akkorra már ivott. VisSZáiövet 
kérdésére a leány azt válaszolta, hogy 
csak egy két kortyot ivott. A pohárból 
Ic"fe1jrhb H> köbcentiméternyi hiány­
zott.

A továbbiakban ar. elnök kérdésére 
előadta Fedeles, hojjy azért nem hívott

orvost a menyasszonyához, mert úgy 
érezte, tisztóban van ennek » mérgezés 
nek terápiájával. Ar. esetet nem tartotta 
komolynak. Az volt R meggyőződése, 
hogv ilyen kis mennyiség még egészség 
károsodást sem okoz s azért Italntt mens 
asszonyával vizet, mert azt Hitte, Jobb, 
ha a lenyelt melilalkohol ilyen módon 
felhígul. Krevblg Lajos nggodiilmnskodó 
süt trtlzollnnk találta. A vádlott tatiársr 
géd még kijelentette, hogy legjobb tudó 
sa szerint mindent megtett, amit orvosi 
lelkiismerete parancsolt. Tagadta, hogy ö 
rideg, fölényes és önmagát naivrntarM 
ember lenne. A leány nemes és tiszta n* 
Volt s nem Alit hé közlük Semmiféle el 
hidcgiilés.

Kreybig Lajosné tanúvallomásában lé 
bVcrébert azt adta elő, amit a vádlóba' 
Több tanu kihallgatása után dr. MeJ 
Kovács Ferenc klinikai Osztályvezető 
főorvos elmondolla, hogy amikor a láhs 
meghalt, Fedeles berohant a lakásba, b- 
térdelt a halottas ágy elé s ilyenekül 
mondáit: „Miért, miért?“... Fedeles 
megrendültnek látszott.

Az elnök ezután félbeszakította a tűr 
gyalÁ-t. melvet ma folytatnák,

S—sa ii—f

KÖNYVEKET GYŰJT A VÖRÖS 
KERESET AE ORO«:Z FRONTON 

fi A Rí Of 0 HONATDEKNEK
BHrfdpesf. /ftmitfr 1!> A rtiajrvnr 

Vtirtidtorchzt f'lkérl nz tltte«!;? kB- 
zöntótréf, llhfry az Ukrtv néhait ’ 
«♦dintől teljps’ító !irmv£ttelrk =v»;M' 
ra rtehi°s gZőrfiköziIsd njntjf'J köny­
veket ajánljanak fék A felajánló't 
könyveket kért a mnsryar Vöröske­
reszt. Bndnwst., T. Fortuna itten 21. 
^r.. alá küldeni. (WD

FF,niHlAR 19 ÉN KFZnOntK 
a niHMi mn

Vlehyv január 19. íNémct TI! A Dalé 
dier, Blutn, Hamelin, Guy ta Chambre és 
Jncomet etlenl pör illán — rendszerint 
megbízható francia fúrásból Származó 
hír szerint — a vádlottak egy másik cső 
portja kerül a riomi legfelsőbb törvény 
szék elé. A második csoportban elsősor 
ban katonákról, főképpen tábornokok 
ról van szó, akiket felelőssé leérnek Fran 
ciaország vereségéért. Ugyanabból a tor 
résből ki jelentik, hogy a riomi pör visz 
szavonhatallanul február 19-én kezdődik 
(MTU

Vlchy. Jatinár 19. ÍNSD A riomi tér 
felső törvényszék elnöke, Cáus, megtiltok 
ta, hogy a törvényszék méltóságának é- 
tekintélyének megóvása érdekében a tár 
«válások alatt ne készítsenek fénykép 
és mozgőfcnvképfclvéteíekc! és hők ne 
kerülhessenek a halgatósálgba.

Hír síérirtl a riomi nört hkadálylála 
nul folytatják, annak ellenére, hogy ő 
Gémeimnél Ős Datadlek-Vál egvtltt Bou- 
rassolhan tartózkodó Leon Blum rnégbó 
tégédett. Há ftzonliart Bhim állapota je 
lentősen súlyosbodnék, akkor ar Ö ügyéi 
vikíltóiiitlk

— Koszorvmcgváltite nz AmAcN 
túri ctrvhitr.réazhcn. Székely József 
a felesége, Halász 7/tófin temetée"' 
alkalmával kosmrrtmegi’áltós el­
mén 15 jvengűt fizetett be az ££y- 
házrész pénztárába Téli Tökére.

— ötvenezer holdon termelnek 
az felén kendert című köziem'’- 
nyűnkkel kapcsolatban közöl’fllt 
még a következőket: 1. a kérnie’- 
árát még nem állnnftott-ík fne*; 2 
a cikkünkben közölt 13.50, Utetv1 
9.45 pengős ár a tavalyi. 1941-e 
termésű árra vonatkozott; 3. az idei 
termés ára, amint az egy közeljövő­
ben megjelenő kormányrendeletből 
ki fog Hinni, a tavalyinál lényege­
seit magasabb lesz,

— Megkezdték az almamag be­
váltását a városi kertészeiben. Ili: 
adtunk annakidején arról, hogs 
Pohl Ferenc gazdasági tánáOPos, n 
debreceni városi kertészet Vezető­
jének kezdeményezésére a csemete­
fa nevelés zavartalan biztosítás-,i 
épetekében nlmngylljíést indítottak 
Debrecenben, de az ország más ré­
szeiben is. A közönség körében a 
felhívás élénk visszhangra talált s 
mint értesülünk, a debreceni várod 
kerktezsl nagyerdei tetepc’n. Erdő­
sor 15. szám abítt fnegkezdődött az 
almamag beváltása. Száz grammon­
ként 5 peflgő beváltód árat fizet n 

" város' kertészet a gyűjtőknek, tuti 
j azt jelenti, hogy a szorgalmas alma 
i maggyüjtés számottevő anyagi 

előnyt is jele»
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EGY VAKMERŐ SZÉLHÁMOST 
KERES A RENDŐRSÉG

Napokkal ezelőtt az egyik keres­
kedelmi cíg ismeretlen tettes ellen 
feljelentést tett a debreceni rendőr­
ségen, nki az újévi ünnep a’kalmä- 
bói i cég nevében fldvöziő lapokat 
készített s azzal felkereste ügyfeleit. 
Vz ügyfelek az eljiiró szélhámosnak 

négy—őt pengőt adtak, aki így több­
száz pengőt gyűjtött ö<--sze. A rend­
őrség a szélhámos kézrrkerítésére 
w'l’skörő nyomozást indított és 
minden remény megvan arra, hogv 
köz°les^n elfogják. A rendőrs-'g fel- 
hivia mindazon károsultak figyel­
mét. hogy akik edd'- feljelents! 
még nem tettek a szélhámos ellen, 
m;nél előbb t/-—-"- panaszukat.

Megérzi az Idő. Az emberek áPnlá 
han valami különös adománynak Indiák 
be. hogy egves főrészeik fájdalmából 
ió, lőre meeiósoljók az időváltozást. So­
lenn mé* kérkednek is ezzel nz ..istenado- 
tn •nnyal“ ! Pedig ez az időjóslási tudo­
mány betegség, a mozgásszervek reuma­
tikus megbetegedése. ischlás. csúz. kösz- 
vénv. N*»m szabad könnyelműen. sőt bol­
dogan fogadni ezt a tűin «’donságot. ha 
nrm siessen gyorsan „időióslási tudomá­
nyával“ orvoshoz s Igyekezzen meggyó 
évülni. A reuma’olóela ma ezekből n je­
lekből á’lanOja meg tökéletesen és bizto­
san a reuma fellépését. A magyar tudo­
mány érdeme, hogy ? betegség elleni kuz 
diniben vezet, amin nem is lehet cső 
»’átkozni, hiszen Budapest a világ legna- 
zvobh gvór'fürdővárosa, a világ legna 
/vobb reuma mn7'’ásszervi betegség él­
én! gyó'*vhelv. tökéletes orvosi felkészül' 
lé” segítségével meggyógyulhat betecsé 
•éből. Nemzeti érdek, hogy e^vrészt a ma 
rvar beteg meggyógyul ion, másrészt c'ó 
/vu’á'át r’~-’•ar fürdőn keresse és talál 
in me”. O’r ó téli árak az összDs gyógy 
*ürdökb?n. Tanácsért fordulton Budanes’i 
Központi Gyó"y- és f'düiőhMvi Bizottság 
ioz, Podanesf. V., Vivadó-tér 3.

— Hirdetmény. Debrecen város csődö 
•ős epreskerti gazdaságéban e hó 21-én 
i helyszínen déle’őtt 10 órakor egy darab 
■»irostnrka bika nyilvános szóbeli árvpré 
un eladásra kerül. Frre a vételi lehető 
légre az érdekeltek figyelmét felhívom 
.Gazdasági tanácsnok-

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MÍ1SOR I

Kedden este : Éjfélkor várom. Srsbnd 
bérlet

Kedden délután 4 órakor: Ludas Ma 
tyl. Filléres helyárak.

Szerdán este : Éjfélkor várom. Szabad 
oérlet.

Szerdán délután : Hamupipőke. Fillé­
res h elvárak.

Csütörtökön este : Éjfélkor várom. B 
bérlet.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI :
Ma. kedden este és szerdán este sza­

bad bébiéiben, csütörtökön este B bérlet­
ben r legnagyobb opcreltsiker. racvooó 
revü »elmetek, szenzációs fáncszám 'k. 
Ehemann-muzsika, az Éjfélkor várom 
szerepel műsoron.

Kedden délután a Fővárosi Gyermek­
színház, mely óriási «ikerrel játszik Dcb 
reemhen. a Iz’dns Matyi, «zo^dán dél 
után r Hnmuninőke operettel játssza.

A pénteki és szombati Somi ly-estékre 
jegyek már válthatók.
ICO* •• •> O

I válogatott csalt egyetlen mórközest iát 
I szik. Közben azonban olyan nagyszerűen 
I alakultak a körülmények. hogy több 

mérkőzésre is kilátás van. \ tavaszi mű- 
J sor a következő : március 15-en Buda­

pesten Magvarorszóg — Németország, 
április 5-én Olaszországban olasz után­
pótlás— magyar utánpótlás, július 30-án 
Budapesten magyar ntánnótlás—olasz 
utánpótlás, húsvét első napján a bolgár 
válogatott szerepel Budapes’en. Második 
napién pedig valamelyik vidéki városban 
a vidéki válogatottal mérkőznek a bul­
várok. Itt elsősorban Szeged. Debrecen, 
Diósgyőr, Győr, vagy Kolozsvár jöhet te­
kintetbe. A svó’ci válogatott pedig május 
24 én szerelne Budancstre jönni.

T AG DEAC 8:3 (2:0. 2:3. 4:0) A DE AC 
légkorong csannta vasárnap Lngváron 
vendégszerepelt, ahol az I \c csapatától 
8:3 arányban vereséget szenvedett. \z 
egyetemisták csak a második harmadban 
játszottak iól. A DEAC góljait Borsos, 
Bolgár és Budai ütötték.

A S-rfíírd r 18-ní* létszámot javasolja. 
Nemsokára összeül az országos tanács, 
am elv arról fog dönteni, hogv megma­
radtnak e a 10 ns létszám mellett, vagy 
nedig visszatérjenek a 14-es létszámra. 
A Szeged vezetősége egy beadvánnyal 
fordul az országos tanácshoz, amelyben 
kéri, hogy a 16-os létszám minden egye­
sületnek megfelel, de kéri a 18-ra való 
felemelését, mert portvalehetőség egyet­
len csnnat számára «em nvR»k és fgv a 
rsnnn’nk tétlenül töltik az időt.

Németország Horvátország 2:0 (1:0). 
Németország labdarugó válogatottja va 
sárnap Zágrábban vendégszerepelt, ahol 
1 0 ás félidő ut*n 2:9 arányban győzőit 
a n^met válogatott ellen.

Február 15-én a Szolnok látszik Dcb- 
rr°cnher». R'^zletesen beszámoltunk ar­
ról, ho'»y a DVSC vezetősége f»'b~uár bó 
15 re Szolnokot hívta mcv edzömérkő 
zésre. A Szolnok a meghívásnak eleget 
is fesz és le is ion Debrecenbe, ha ezen 
a nanon nem kell Matrvnr Kupa mérkő­
zést

A N \C Debrecenben szeretné mcnreo- 
deznl nz Elektromos elleni Mngvnr Kupa 
mxrkő'^sét. A NAC vezetősége szza! a 
kéréssel »árult a DVSC verptő^’-’éhez, 
ho^v a P’h’-nár 22-~e kisorsolt Elektro­
mos elleni Mnrtvar Kupa mérkőzését D»*h 
recr»’ben ron^“ rh«sse meg. B’zonvára
nnnek a mérkőzésnek narty kőrönséee
lenne Debrerenhen, b’szen a debreceni 
’fözöncfí^ ehőo^zfáb’h^ll csanatot ré- 
rten lá’o’t egv pályán Debrecenben. A
haj c*pk az b<N*»v a DVSC-nok trnvaner 
re a nanra tűnték ki a Kolozsvári AC el- 
’eni Magva Kuna mé-kőzését. Érdemes 
’enne áronban a két Ma«var Kupa mér 
közé*» elmúlván megrendezni. A NAC 
óm fizetne rá. a DVSC is megtalálná

'm’fását, de Ir^in^bnn a közönség 
•árna

T.arzkónnk és Or'hrrdauak nn,,»keg>vl- 
’•’"zeff az STRC. Vas^rnan ül» össze az 
STRC fp<rvrdmí bizo!»«ága és I «cakónak. 
’•n».»rn?nf , a’ »két káf évre
’’ltot»nk el a iáfék’ól me"ke<«yclmpzlek. 
SaHótariőnhan n-ömmel vették a hírt és 
mo«t n^Ar félnek a kfe««M*l.

\ m r szakoszt ílvánnk mii
körijét beszüntette és a srikoszlólvt fel 
oszlnftn mn’fl a hozzáfűzött reményeket 
nern vá»»nf»n bp.

nvKt.-ivrt Ind»»! a horoszlól Fu 
ró"a ha inoki verőm ön. Szerdán kezdőd 
nek nz amnk’i^ ökölvívók e»ső enrónai 
’ a*’» halnckj l'ü/o-'Imol. \z eurónnf haj­
nők»’ ve-*Pn, „n tíz .»omzet tó) ökölvívó 
val indul. (MTI

KZ EBEK BEJELENTÉSE ÉS AX EBAPÓ 
t042. ÉVBE

Felhívta a város) adóhivatal ar ebbir 
tokosokat, hogy ni érvényben levó ebtar­
tási szabályrendelet fi 5 n alapján ebei 
két 19-12 január hó 31 ic feltétlenül je­
lentsék be.

A bejelentés a siabályrendele’nek meR- 
megfelelőcn az eb birtokosa állal saját- 
kezíileg aláírt bejelentőlapon történik. 
n< irtentölap az ebbirfokos lakása szerint 
könyvelési csoportnál a hivatalos órák 
alatt délelölt 8 -12 óráig díjmentesen 
kapható s kitöltés után ntryano't adandó 
is be A bejelentőlap minden rovata pon­
tosan n valóságnak megfelelően tintával. 
nl'-Rshaténn töltendő ki.

A lejelentés elfogadása és az ebbárca 
ki ( .Na minden ebre csak a reívonalko- 
zó veszettség Hleni oltási igazolvány f°l- 
m’itatáza mellett esz.közlendö

A kiszolgáltatott ebbárcak c* ebadó 
nvugta a várható helyszíni ellenőrzés cél 
jából gondosan megőrzendő

Vadászeb rendeltetés? vadászjeggyel, 
patkánvfogó eb fajtája hatósági állator 
vosi bizonyítvánnyal, magyar fajtájú eb 
faitáia csak ebtörzskönvvi kivonattal iga­
zolható. Az igazolványokat a városi adó 
hivatal visszatartja s a ki'etési iratoknál 
helvezi el

Befizetések a végleges kivetés megtör­
téntéig és contó teljesíthetők.

A bejelentések elmulasztása kihágást 
Vönez. Városi adóhivatal

Häckel Er®ő dr. 
HÍRES ORVOSOK 
SIETNEK SEGÍTSÉGEDRE:

Hogyan védjük meg szívünk épségét ' 
p 1,— A dohányzás hatása az emberi 
szervezetre 3. - Hogyan éljen a ve«eba 
jós ember ? 2.60. \ lüdőbaj megelőzése 
és gyógyítása 2.40, Tápszerek é« kész été) 
lek tápérléke, tápanyaga só és vitamin 
tartalma 1.30, Az erős dohányzás követ 
kezményei 1. • A gvon)orfek • f lisme 
rése és gyógyítása 2.6'1 \ rukorhete*»
kosztja 2.60. Hogyan éllen a gyomor- ét 
bélbajos ember ? 2.60, A gyümöleskurák 
gyógyulása az egészséges és beteg szer 
vezetre 1.50. Gyógyfürdők, ivókúrák éj 
gyógyvizek hatása az egészségre és beú,| 
szervezetre 1.50, A tüdőbaj megelőzést 
és gyógyítása diétás kezeléssel 3.--. Rák 

ellenes diéta (receptek) 3.—.
Kapható: a DFRRECZENT ÚJSÁG 

könyvoszíályán Fcrrn? József-út 5C sr

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő,
Dr. Nagy Imre Benyovszky pá

Kiadja :
"Midi Saltővállniat Kft

Felelős kiadó:
Hulocfh T^tvdn

APRÓHIRDETÉSEK
Nyomozó iroda

Uj magúnnyoiuozó iroda. 
\ vidéki m kir. rendőr 
főkapitányság által en 
gedéiyezett hivatásos ma 
gán nyom ózó irodámat .
Debrecen Virág-utca 21. 
szám alatt megnyitottam 
Vállalok minden bizal 
más nyomozást és meg­
figyelést, melyeket lelki 
ismeretesen és teljes 
diszkrécióval végzek.
Telefon : 23-78. Jánossy 
Mihálv magánnvornnzo 

’ l

Botö’tendó álló« 
nókn«rk

Perfekt gép- és gyorsíró 
nőt ügyvédi irodai gya­
korlattal azonnal felve­
szünk. Takarékosság Ke 
reskedelmi rt. jogügyi 
osztálya, Deák Ferenc-u 
fi. sz. ”ß;!

Betöltendő álló* 
fér|iaknok

Dinnye- es konyhákéi- 
teszt szőlő művelésben 
is jártast keresek. József 
kir herceg u 7 1069

Óvóhely, Eladó ház, Bú­
torozott szoba. Kiadó la­
kás 1. 2. 3 4 szobás. Iro­
da Pénztár stb, feliratú 
táblák darabonként 20 
fillérért kaphatók kiadó 
hivatalunkban^. Piac-utca 
56 sz Nv

Zongorát vagy* pianindt 
megvételre keresek.
Zongora eladás, javítás 
hangolás : Tanczer. Bat-

J Ui vány-Il I 105?

BútP!

SPORT
Nu.iyszttb.ísú korcsolyavcrscnyt rrntlvz- 

drinck. Debrecenben. Nagyszabású gyors 
és műkorcsolyázó verseny rendezésé! 
tervezi a debreceni Cserkészkerülct. Ja­
nuár 25-én a MÁV fűtőház mellett levő 
csónakázó-tavon rendeznék meg a ver­
senyt. amely igen nívósnak ígérkezik 
Délelőtt fél 12 órai kezdettel lesz n női 
és férfi kötelező gyakorlat, továbbá a
gvorskorcsolyázó verseny 500, 1000 és
2000 méteres távon. Délután 3 órai kez­
dettel a női és férfi szabadonválasztott 
m korcsolyázók számokra, r páros ver­
senyre és fáne^zámokra kerül sor. Végül 
a győztesek ötnerces bemutató korcso­
ly j-ást vé••őznek. A versenyen indulnak 
a Nugvmniténvi testvérek. Így dr. Nagy- 
mrv'invi Ferenc és Nagyma»lénvl Már­
ton többszörös országos és vidéki, vala­
mint főiskolai bajnokok. A hölgyek kö­
zül Faun M'rla Tóth E'dan’in és Ja­
kab Szilvia Indulnak

Itt r végleges nemzetközi műsor. N.
»• nappal ezelőtt még úgy vnlt. hogv 

1,/i szezonban » ma mar labdarugó

BI IHPESTf TEKMÉNYTOZSDI.
A n-'<zefű<-!?o száHílásf ne

Trhtt Jelentéktelen n Mnélnt a 
-nlion'1'---.to rnn?nfncén. Kisehh fortta- 

cl-nkrnn-bnn, nnistór- és tnnharm.ig 
ban. bnltacimmngban és bi11sk«nvben 
vn’t.

Wlitésok . cirokniri" 300 inézsa 95 szá- 
-n'/.k OS. 25 P5 széz-f-k ?S ab f,.f.
n,t,-vV'^tn's ü-'llncimmat; 30 mázsa 00 
százalék 80 bnrlones’i narifés. Mnstár- 
ma; 150 mázsa f-'.ér jp) m n fP

It’l 5 mázsa fehér Ifit. :>h fnladóált 
Hab 100 mázsa fehér 55.80 Cegléd.

<"■ — — z ' "" nmwar

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
1942. évi január 21. nanján dél­

előtt 8 órakor a zsibvásiirtéreu, ki 
nem szállítás esetén délelőtt fél 12 
órakor Kossuth Lajos-u. 22. sz. a. 
elárverezek 21P8 I’ beesártékií bú­
torokat, ezO‘t evőeszkő'i'kot, csillá­
rokat,, képeket stb. in-ósátTrikat, 

I .-ni esetón beesáron a'ul is.
i Király Béla
‘ ’r. bírósági végrehajtó.

Akvizíciós munkával ál­
landó megélhetést nyel­
het Széles Ferenc hírlap­
iroda. Teleki utca 94.

1138

Állást kereső 
férliak

Fiatal munkaerő irodai 
gyakorlattal elfoglaltsá­
got keres 3 órától Cím 
a kiadóban. 1162

Lakás- és szoba­
keres et

Állami tksztv. fialni há 
zaspár keres május 1-rc 
2 nn?y és egy kisebb szo­
bából álló lakást. AjÄn 
bitókat ..Fiatal pár“ jeli- 
•'érP kbidóbtt körünk SZ

Szappunak való zsírt 
szappanra becserél Pál 
Já >s szappanos mester 
Kölcsey-u. 8 Í053

Debreceni múvé.sz.levrle 
z.ő|apok sorozatonként 
viszont eladók, trafikok, 
üzletik részére ismét 
kaphatók a Debreczeni 
Uiság—Ha iduföld ki- 
tdóhivatalában 408

Gobeli nképek, párnák 
pamutokkal. fehérne- 
rrúek. monogramok 
hímzése PethÖ kézi­
munka szakü/J’''‘‘hen 
Szent Anna-u. 10. szám. 
Zászlókészftés. 1933
Szűnne bundákat és 
mindennemű szücsmun- 
kák készítését szaksze­
rűen. pontosan. ízlésesen 
Katona Vilmos szüc<mes 
térnél, Simonffy-n. 2 sz 

1834

Felíratok üzletekbe, hi 
vatalokba kaphatók a ki- 
•i dóhivat atban. Piac-utca 
56. megyeháza melleit 
'Tilos a dohányzás. Hi­
tel nincs. Bejárat. Kime­
net. Idegeneknek tilos a 
beménél. Magyar üzlet 
és még sok má« szőve? 
r-1t 407

Ut1©», mííWv

Kovács, vaseszterga, autó 
szerelő műhely tel »es 
moda*n felszereéssel fé- 
derezö kencével betegség 
mint* eladó. Az üzem 3-1 
éve áll fenn, jól bevezet­
ve. belvárosban, Gerber, 
N a ” v vá ra d, S z t a ro v es?k v 
utca 8. 11.39

Teytllkercskedésre al 
kahnas üzletberendezés 
»Hiányos áron eladó — 
Naivnál. Piac-u. 56 1161

Pód>ó

Rádiót minden tv oust ve 
even előnyös részletre i* 
Szabó La:ns műszerész 
tői, Csapó-utca 81. Javf 
lások garanciával olcsón 
Telefon : 32-54 573

l'anqszer

Hosszá zongora jókar 
ban eladó, Hajdúhadház.
Aflila-U I IIAt

Sajátkészítésű kombi­
nált szekrények, ebédlők 
hálók, előszoba, konyha- 
berendezések, amerikai 
és rendes íróasztalok, 
matracok, hen cserek — 
magyaros bútorokat 
é s mindenféle asz­
talos és kárpitos munká­
kat megrendelésre is el­
fogad asztalos és kárpi 
tos kisiparosok bútor’* 
rnkata : Vár-U. 1 szál 
Zenedeépület. 10'5

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lak- 
berendezési tárgyat ud­
vari bútorüzletembeu. 
Piac-utca 71 I96t

Alig hasznait ebédlőbú­
tor eladó. Födi-utca 8. sz 
Megtekinthető kedd dél 
illán. 1103

Gyönyörű antikstilú. bera­
kó sós diófa ebédlő eladó . 
Nvirv asztalosnál. Piac u 
7 sz.. az udvarban. 669

Hálószobák. ebédlők, 
kombinált szobák, konv 
hnberendezésPk Salamon 
bútorüzletében. Jó mi 
nőség. előnvös árak 
n*”»’n •» 1218

Eladó háih* y

Olcsó házhelyek a Po 
roszlay-úton. Érdeklő­
dők forduljanak a Deb­
receni Műkőgyárhoz.
Fürdő utca 2. sz. 1210

Eladó nái

Homnkkrrl, Óvoda utca
13 .számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, rael 
lékbelviségekkel, 700 
kvádrát jóltermő szőlő­
vel, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó. 
Értekezni ugj’anoft. 122' 
Pia«’ I» 71 I960

Nyuinutult a Magyar 
Nemzeti Könyv és Lap 
kiadóvállalat Bt tnűinté- 
telének körforgógépé11 

Igazgató .
X o m • g y | 4» ó b • r.


